



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

Голос України



Депутат в окрузі

Вдячність захисникам за волю до Перемоги і мужнє протистояння

▶ СТОР. 3

Форум

Питання розбудови вирішує молодь

▶ СТОР. 4



Офіційне друковане видання Верховної Ради України

Закон України
Про внесення змін до деяких законів України щодо спрощення управління багатоквартирними будинками

▶ СТОР. 9—11

№ 159 (8176)

ЧЕТВЕР, 10 СЕРПНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

Верховна Рада закликала не визнавати псевдовибори на тимчасово окупованих територіях

Британія та Японія оголосили про нові санкції

Уряд Великої Британії оголосив про нові санкції щодо 22 фізичних і юридичних осіб за межами росії, які підтримують незаконне вторгнення рф в Україну, а також проти трьох російських компаній, що імпортує електроніку для військової техніки, яку використовують на полі бою. «Сьогоднішні знакові санкції ще більше зменшать російський арсенал і закриють мережу поставок, які підтримують оборонну промисловість путіна», — заявив глава МЗС Джеймс Клеверлі, йдеться у повідомленні уряду країни.

Із 9 серпня експорт вживаного автотранспорту до росії та обладнання до нього в рамках додаткових санкцій заборонила Японія. Також заборонено експорт широкого переліку автотоварів і аксесуарів для таких транспортних засобів.

Поновлення територіальної цілісності — єдиний шлях до миру

Найважливішим результатом зустрічі в Джидді (Саудівська Аравія), яка відбулася минулими вихідними, є те, що всі її учасники погодилися: мир в нашій країні може бути поновлено винятково на основі територіальної цілісності та суверенітету України, а також на основі міжнародного права та статуту ООН. На цьому 8 серпня під час брифінгу наголосив народний депутат, голова постійної делегації Верховної Ради в Парламентській асамблеї НАТО Єгор Чернів.

▶ СТОР. 5

Крим — дім корінних народів нашої країни

9 серпня Україна разом зі світом відзначає Міжнародний день корінних народів. Закон «Про корінні народи України», що набув чинності 23 липня 2021-го, визначає їх правовий статус та встановлює правові гарантії на повне отримання всіх прав людини й основоположних свобод. Усі корінні народи України — кримські татари, караїми, кримчаки — родом із Криму, окупованого ніні росією. Нині ті представники, що залишилися на території півострова, зазнають переслідувань, утисків, насилля, стосовно них порушують фундаментальні права на життя та свободу.

▶ СТОР. 5



Більше фото тут — www.golos.com.ua
Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

ПАРЛАМЕНТСЬКА ХРОНІКА

Пленарне засідання 9 серпня

Верховна Рада звернулася до парламентів та урядів іноземних держав, міжнародних організацій та їхніх парламентських асамблей щодо намірів російської федерації провести незаконні вибори на тимчасово окупованих територіях Донецької, Луганської, Запорізької та

Херсонської областей України (№ 9581). За відповідне звернення проголосували 287 депутатів.

У цьому зверненні Верховна Рада України вчоргове наголошує, що організація та проведення незаконних виборів будь-яких рівнів на тимчасово окупованих частинах території України суперечить загально визначеним нормам міжнародного права та Конституції України.

▶ СТОР. 2

ПОДІЇ

Щоб ворога здолати, треба війську допомагати

Понад шістьсот мільйонів гривень спрямувала Вінницька міська територіальна громада на підтримку збройних формувань, які ведуть війну з російським агресором. Названу суму переказано з бюджету за час повномасштабної війни. Так, у 2022 році витрачено 418,9 мільйона, упродовж нинішнього — 187,7 мільйона гривень.

Ці цифри наведено на сайті міськради в повідомленні про чергове виділення 28 мільйонів гривень, які витратять на придбання автомобілів пікап, квадрокоптерів, тепловізорів та інших необхідних речей, що допоможуть нашим оборонцям протистояти ворогу.

Зазначається, що вінничани за час війни надали допомогу шести військовим частинам ЗСУ, Нацгвардії, формуванням Тероборони, Територіальному центру комплектування та соціальної підтримки. Додаткові фінанси спрямували також на безпекові заходи, зокрема, будівництво нових укриттів та до оснащення старих для навчальних закладів, довідався наш власкор Віктор СКРИПНИК.

Отримуватимуть стипендію голови ОВА

На Сумщині 45 талановитих дітей отримуватимуть стипендію голови обласної військової адміністрації.

Серед них — переможці олімпіад, конкурсів, творчих і спортивних змагань тощо віком від 6 до 18 років. Щомісячна виплата кожному становитиме 1417 гривень, і її діти отримуватимуть упродовж 12 місяців — із 1 вересня 2023 року до 31 серпня 2024-го.

Кандидатів на отримання стипендії голови ОВА висунули практично всі громади області, але із запропонованих 97 прізвищ було відібрано менш як половину, інформує наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.

КОРОТКО

■ Івано-Франківщина увійшла до числа восьми областей країни, де працюватиме польський сервіс відбудови. Як поінформувала голова ОВА Світлана Онишук, перший крок на шляху до цього — налагодження контактних і створення бази даних інвестиційних потреб у кожному регіоні, дізналася наш власкор Людмила СТРАЖНИК.

■ Вісім територіальних громад Кіровоградщини залучили грантові кошти на підтримку військовослужбовців. Програми діють у Долинській, Олександрійській, Гайворонській, Світловодській, Бобринецькій, Новомиргородській, Глодоській та Приютівській громадах, повідомили в обласній військовій адміністрації, зазначає наш власкор Петро МЕЛЬНИК.

■ Двадцятьоро дітей загиблих на війні героїв із Хмельницького, а також тих, хто пропав безвісти чи перебуває в полоні, відправили на відпочинок до Дрездена. Завдяки співпраці Хмельницького з німецьким містом-побратимом, діти побувають у спортивному таборі, на екскурсіях, розповідає наш власкор Ірина КОЗАК.

Формула миру може стати новим універсальним фундаментом для подолання інших військових конфліктів

Запропонована Україною формула миру є важливою платформою не лише для справедливого закінчення війни, яку розв'язала росія проти нашої країни. Вона може стати універсальною основою для припинення інших військових конфліктів на планеті та подолання глобальних проблем. На цьому Президент Володимир Зеленський наголосив під час інтерв'ю представникам ЗМІ Латинської Америки.

На сьогодні правильний і поки що єдиний дипломатичний шлях досягнення миру — це ініційована Україною формула миру, додав глава держави та зазначив, що формула — насамперед про Україну, але якщо ти чи інші міжнародні інституції не дають змоги справедливо закінчувати такі агресивні війни й досягати миру, про що красномовно свідчить приклад України, то формула миру може стати новим універсальним фундаментом для відповідних рішень.

«На жаль, ми не єдині, і це не останній військовий конфлікт у світі. І я вважаю, що після закінчення цієї війни така формула може бути базою для подолання інших глобальних проблем», — цитує слова Володимира Зеленського прес-служба Офісу Президента.

За словами очільника держави, окремі країни можуть мати свою думку щодо тих чи інших пунктів формули миру, і це нормально, оскільки будь-яка платформа є дискусійною.

«З чимось погоджуватися, а з чимось не погоджуватися. Пропонувати щось своє. І саме на цьому базується наша формула миру. Базис має бути українським, бо війна в Україні. А пропозиції можуть бути будь-якої держави, тому що для нас цінні досвід і думки кожної з країн, які справді хочуть миру, а не підіграти росії, не підіграти на формулі миру заради майбутніх економічних відносин з росією. Бо це гра з живими людьми», —

наголосив Володимир Зеленський.

Водночас глава держави акцентував, що необхідно готуватися до Глобального саміту миру, і він зацікавлений, щоб на заході була представлена максимальна кількість держав.

«Щоб ми політично вирішили, що це правильна платформа, і більшість країн бачить у цій формулі базис, мапу, кроки й план подолання цієї страшної трагедії», — сказав Президент.

Верховна Рада закликала не визнавати псевдовибори на тимчасово окупованих територіях

ПАРЛАМЕНТСЬКА ХРОНІКА

Пленарне засідання 9 серпня

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Верховна Рада України також звертається до парламентів та урядів іноземних держав, міжнародних організацій та їхніх парламентських асамблей із закликом:

► значно розширити та прискорити підтримку України в зусиллях з відсічі російській збройній агресії та відновлення суверенітету та територіальної цілісності України в межах її міжнародно визнаного кордону;

► взяти участь у реалізації формули миру Президента України Володимира Зеленського з метою встановлення всеохопного, справедливого та сталого миру в Україні;

► не визнавати, у разі їхнього проведення, легітимності будь-яких «виборів» на тимчасово окупованих частинах території України, а також легітимність структур, які їх організують;

► не визнавати легітимності жодного виборного органу російської федерації, вибори до якого відбуватимуться на тимчасово окупованих частинах території України або до якого внаслідок таких «виборів» будуть включені представники окупаційних адміністрацій російської федерації на тимчасово окупованих частинах території України;

► не допускати участі делегацій таких органів влади російської федерації всіх рівнів у роботі міжнародних організацій та їхніх парламентських структур;

► визнати, що незаконні дії російської федерації ще раз підтверджують неможливість проведення мирних переговорів до повного виведення російських окупаційних військ з міжнародно визнаної території України, оскільки в нинішній ситуації такі переговори можуть призвести лише до остаточного руйнування системи міжнародного права і заснованого на ньому безпекового порядку та завдання шкоди територіальній цілісності України;

► надавати всебічне сприяння кримінальному переслідуванню осіб, які взяли участь в організації незаконних виборів, проводили агітацію, балотувалися, здійснювали спостереження або в інший спосіб брали участь у незаконному виборчому процесі, організованому російською окупаційною владою.

Водночас жителів тимчасово окупованих частин територій Донецької, Луганської, Запорізької та Херсонської областей Верховна Рада закликає уникати участі в незаконних виборах.

Також Верховна Рада звертається до міжнародних моніторингових структур, парламентів та урядів іноземних держав ігнорувати можливі звернення російської федерації щодо направлення спостерігачів для забезпечення так званих «виборів місцевих органів влади» на тимчасово окупованих частинах територій Донецької, Луганської, Запорізької та Херсонської областей України.

Крім того, Верховна Рада ухвалила в цілому (258 «за») законопроект «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення діяльності Антимонопольного комітету України» (№ 5431).

У першому читанні депутати підтримали євроінтеграційний законопроект «Про виноград та продукти виноградарства» (№ 9139), який впроваджує міжнародні норми виноградарства та виноробства в Україні. Відповідно до проекту створюється «Виноградсько-виноробний реєстр», який допоможе підтримувати цю галузь.

У цілому як закон ухвалено проект «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розвитку виробництва виноробної продукції та спрощення господарської діяльності малих виробництв виноробної продукції» (№ 9030). Ним спрощуються умови для малих виробників виноробної продукції. Скасовується необхідність отримання ліцензії для малих виробництв алкогольних напоїв. Створюється Реєстр малих виробництв виноробної продукції, який дає статус малому виробництву. Зменшуються вимоги до обладнання та інфраструктури та спрощується звітність. Крім того, законопроект дозволяє використання металевих банок та кег з алюмінію та нержавіючої сталі для розливу вина.

У цілому також було ухвалено законопроект «Про внесення змін до статті 10 Закону України «Про музеї та музейну справу» щодо порядку подальшого використання музейних зібрань у разі реорганізації музеїв» (№ 9129). Відповідно до нього у разі реорганізації музеїв, що засновані на державній і комунальній формах власності, порядок подальшого використання їхніх музейних зіб-

рань визначає засновник за погодженням із центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування державної політики у сферах культури та мистецтв.

«Маємо зберегти музейне різноманіття та фонд, не допустити прихованої ліквідації музеїв через механізм їхньої реорганізації», — наголосила співголова фракції «Європейська солідарність» Ірина Герасенко.

За основу було підтримано законопроект «Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо забезпечення вивчення правил безпеки дорожнього руху» (№ 8356), який розширює освітнє законодавство для дитячих садків та шкіл для вивчення безпеки на дорозі. Такі зміни є необхідними через високий



Під час засідання.

показник ДТП в Україні порівняно з ЄС, зауважила І. Герасенко.

Верховна Рада також призначила іменні стипендії парламенту для молодих учених — докторів наук на 2023 рік (№ 9509). Документом наразі запроваджується нова практика виплат від законодавчого органу влади. 49 українських учених отримають стипендії в розмірі п'яти прожиткових мінімумів.

Під час пленарного засідання присягу народного депутата склала новообрана Наталя Лактіонова (на знімку). Водночас парламент припинив депутатські повноваження Андрія Холодова.

У цілому було ухвалено й проект закону «Про внесення змін до деяких законів України щодо відновлення розгляду справ стосовно дисциплінарної відповідальності суддів та забезпечення роботи Служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя» (№ 9261). Відтак буде відновлено розгляд справ щодо дисциплінарної відповідальності суддів та проведення прозорого та відкритого конкурсу на посади дисциплінарних інспекторів ВРП.

Крім того, депутати зробили ще один крок у судовій реформі — ухвалили за основу законопроект «Про внесення змін до Закону України «Про судоустрій і статус суддів» та деяких законів України щодо зміни статусу та порядку формування служби дисциплінарних інспекторів Вищої ради правосуддя» (№ 9483-2).

У цілому підтримали й законопроект, який стосується телемедицини — «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо функціонування телемедицини» (№ 9384). Ним, зокрема, передбачається формування єдиного медичного інформаційного простору e-Health.

Верховна Рада визнала такими, що втратили чинність, деякі законодавчі акти у зв'язку із завершенням COVID-19 (№ 9405). А також дозволила народним

депутатам брати участь одночасно у двох ТСК (№ 9521-1). Тож у парламенті було створено нову ТСК з питань комплексного врегулювання державних соціальних гарантій ветеранам, захисникам і захисницям України, членам їх сімей, членам сімей загиблих (померлих) захисників і захисниць України (№ 9406) (голова — Анатолій Остапенко, фракція «Слуга народу») та продовжено роботу ТСК з питань правового статусу, соціальної підтримки медичного забезпечення ветеранів війни, військовослужбовців, захисників і захисниць та членів їх сімей (№ 9552) (голова — Яна Зінкевич, фракція «Європейська солідарність»).

У другому читанні та в цілому парламент прийняв і законопроект «Про державні резерви» (№ 9079). Документом, зокрема, запроваджується розмежування державного матеріального резерву та мобілізаційного резерву, а також пропонується чітко визначення балансоутримувача як державного матеріального резерву, так і мобілізаційного резерву. Водночас центральному органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері державних резервів, пропонується надати повноваження з перевірки наявності матеріальних цінностей державних резервів.

Насамкінець парламент у першому читанні прийняв законопроект «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо мінімізації потенційного олігархічного впливу на політичні партії, удосконалення механізмів державного фінансування та державного контролю за діяльністю політичних партій» (№ 9419-1).

У цілому як закон було підтримано законопроект «Про внесення змін до Закону України «Про державну підтримку інвестиційних проектів із значними інвестиціями в Україні» (№ 8138).

Водночас депутати утворили ще одну ТСК з питань розслідування можливих порушень законодавства України при здійсненні публічних закупівель під час дії воєнного стану (голова — Володимир Цабаль, фракція «Голос»).

Олена ГОРБУНОВА.

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут — www.golos.com.ua



Крім того, Верховна Рада ухвалила в цілому (258 «за») законопроект «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення діяльності Антимонопольного комітету України» (№ 5431).

У першому читанні депутати підтримали євроінтеграційний законопроект «Про виноград та продукти виноградарства» (№ 9139), який впроваджує міжнародні норми виноградарства та виноробства в Україні. Відповідно до проекту створюється «Виноградсько-виноробний реєстр», який допоможе підтримувати цю галузь.

У цілому як закон ухвалено проект «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розвитку виробництва виноробної продукції та спрощення господарської діяльності малих виробництв виноробної продукції» (№ 9030). Ним спрощуються умови для малих виробників виноробної продукції. Скасовується необхідність отримання ліцензії для малих виробництв алкогольних напоїв. Створюється Реєстр малих виробництв виноробної продукції, який дає статус малому виробництву. Зменшуються вимоги до обладнання та інфраструктури та спрощується звітність. Крім того, законопроект дозволяє використання металевих банок та кег з алюмінію та нержавіючої сталі для розливу вина.

У цілому також було ухвалено законопроект «Про внесення змін до статті 10 Закону України «Про музеї та музейну справу» щодо порядку подальшого використання музейних зібрань у разі реорганізації музеїв» (№ 9129). Відповідно до нього у разі реорганізації музеїв, що засновані на державній і комунальній формах власності, порядок подальшого використання їхніх музейних зіб-

Вдячність захисникам за волю до Перемоги і мужнє протистояння

ДЕПУТАТ В ОКРУЗІ

Народний депутат України Павло Сушко під час роботи на Харківщині щоразу навідується до наших військових.

Днями він зустрівся з бійцями 14-ї бригади, які мужньо захищають Україну на першій лінії оборони Харківщини.

У співпраці з ГО «ДРСНПЗД» в особі Анатолія Максимчука народний обранець передав на потреби бригади три дрони, аптечки, маскувальні сітки, спальні мішки та індивідуальні перев'язувальні пакети.

Крім того, Павло Сушко зустрівся з військовослужбовцями однієї з бригад наступу «Сталевий кордон» та їхнім командиром, Героєм України Валерієм

Падителем, які несуть службу в гарячих точках Харківщини.

Парламентарій також передав бійцям аптечки, індивідуальні перев'язувальні пакети, спальні мішки та продукти. І подякував за самовіддану службу!

«Вдячність захисникам за волю до Перемоги і мужнє протистояння російському агресору. Разом до Перемоги!» — зазначив парламентарій.

Павло Сушко разом із народним депутатом Романом Муликом допоміг придбати літальний апарат «Чаклун» для загону «Коршунів» генерала Дмитра Марченка.

Вл. інф.

Фото зі сторінки Павла Сушка у Фейсбукі.



Вимагають справедливих тарифів

Критичну ситуацію, в якій опинився малий та середній бізнес через застосування положень Методики розподілу між споживачами обсягів спожитих у будівлі комунальних послуг, обговорили учасники міжвідомчої наради. Захід відбувся за ініціативи заступника голови Комітету з питань економічного розвитку Олексія Мовчана та за участі представників органів державної влади: Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України, Міністерства економіки України, Антимонопольного комітету України, НКРЕКП, Державної регуляторної служби, а також представників Асоціації міст України, органів місцевого самоврядування, громадських організацій та бізнесу.

«Два роки дії Методики (її було затверджено наказом Мінрегіонбуду 22 листопада 2018 року) бізнес, приміщення якого розташовані в багатоквартирних будинках, стикається із захмарними нарахуван-

нями за послугу з постачання теплової енергії, які не в змозі оплатити. Це призводить до несплатоспроможності та накопичення боргів, а також до згубного впливу на малий та середній бізнес, а отже, і

на економіку держави загалом. А це неприпустимо, особливо в період дії правового режиму воєнного стану», — зазначив Олексій Мовчан, додавши, що проблема з нарахуваннями стосується не лише бізнесу, а й населення.

Після довготривалих обговорень та виступів учасники наради домовились напрацювати зміни до законодавства для розв'язання проблеми несправедливих тарифів у форматі робочої групи під головуванням Олексія Мовчана.

«Усі присутні погодилися з тим, що Методика потрібно змінюва-

ти і доопрацьовувати за багатьма нормами і положеннями. І до цього процесу готові всі долучитися», — зауважив депутат.

У свою чергу, представники Державної регуляторної служби запропонували перевірити Методика на відповідність регуляторному законодавству. До активної роботи щодо зміни Методики готові долучитися й Міністерство економіки України та Антимонопольний комітет. Водночас в АМК запевнили, що в разі надходження заяв про порушення певними теплопостачальними підприємствами зако-

нодавства про захист економічної конкуренції комітет розгляне їх на предмет можливих зловживань теплопостачальниками монопольним становищем.

Представники бізнесу та громадських організацій розроблятимуть свої пропозиції стосовно змін Методики, які спрямують на розгляд робочої групи для напрацювання відповідних змін.

«Буду тримати це питання на контролі та інформуватиму вас про результати», — запевнив Олексій Мовчан.

За повідомленням прес-служби Апарату Верховної Ради України.

Наша країна і надалі буде одним із ключових гарантів глобальної продовольчої безпеки

У КАБІНЕТІ МІНІСТРІВ

Виклики для України, підготовку до опалювального сезону, шляхи для експорту товарів обговорювали днями урядовці.

Зерно. російська федерація знову свідомо та цинічно провокує світову продовольчу кризу. Саме для цього вона зірвала зернову ініціативу, знищує наші склади й елеватори, портову інфраструктуру. Й одночасно нахабно краде українське зерно з тимчасово окупованих територій. На цьому наголосив Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль.

«Це виклик не лише для України, а й для всього світу. Завдяки самовідданості українських аграріїв ми збираємо другий урожай воєнного часу», — підкреслив глава уряду.

Нині аграрії вже намолотили майже 16,6 мільйона тонн зерна, найбільше в Миколаївській та Одеській областях.

«Україна й надалі буде одним із ключових гарантів глобальної продовольчої безпеки. У цьому розраховуємо на солідарність наших партнерів. Поперше, нам потрібно більше ППО, щоб краще прикрити наші порти, а особливо дунай-

ський портовий кластер. По-друге, нам потрібні стійкі сухопутні логістичні шляхи з високою пропускну здатністю», — зазначив Денис Шмигаль.

Готуємося до зими. Держава готується до всіх можливих сценаріїв розвитку подій під час опалювального сезону, щоб уникнути найгірших, зазначив Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль.

За даними Міністерства енергетики, відремонтовано п'ять атомних блоків потужністю 4,4 ГВт. У ремонті ще чотири блоки потужністю 3,4 ГВт. Загалом ремонтна кампанія магістральних мереж (високовольтні підстанції вже відновлено до рівня довоєнного стану), теплових електростанцій, теплоелектроцентралей, гідроелектростанцій йде за планом.

«Формуємо багаторівневий захист для енергетичних об'єктів. Готуємося до всіх можливих сценаріїв розвитку подій, щоб уникнути найгірших. Зима буде складною, але ми маємо вистояти. Готуємо для цього все необхідне», — сказав Денис Шмигаль.

Транспортні коридори. Уряд робить важливий крок для

розбудови логістики з Молдовою.

Кабінет Міністрів України за ініціативи Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури ухвалив рішення скерувати до Верховної Ради України законопроект про ратифікацію Угоди щодо будівництва мосту Ямпіль—Косуєць. Він з'єднає Україну та Молдову через річку Дністер.

Ямпільський міст дасть змогу розвантажити міжнародний пункт пропуску «Могилів-Подільський—Отач», на який припадає практично весь транспортний потік між Україною та Молдовою.

Парламент Республіки Молдова вже ратифікував Міжурядову угоду. Тепер черга за Верховною Радою України.

Міст, за словами Д. Шмигала, — це ключовий елемент транспортного коридору Київ — Кишинів. «Українські експортери матимуть зручний шлях до південно-східної Європи та збільшать обсяги експорту товарів», — повідомив головний урядовець

Підтримка аграріїв. Для виконавчої влади підтримка аграріїв є і буде пріоритетом, запевняють урядовці. Насампе-

ред це доступ до пільгових кредитів та до грантів.

Уряд розподіляє 1,3 мільярда гривень дотації для регіонів. За ці кошти місцева влада профінансує зарплати бюджетникам, оплатить комунальні послуги та здійснить інші критично необхідні видатки.

Прем'єр-міністр зауважив, що синергія в роботі між бізнесом і державою дає чітке розуміння, що продовольства вистачить як для внутрішніх потреб України, так і на експорт.

Підготовка правової бази до капітуляції росії. Кабінет Міністрів України припинив дію міжурядової угоди з російською федерацією щодо співробітництва в сфері охорони промисловості власності.

«Продовжуємо захищати нормативно-правове поле від сміття та приводити правову базу у відповідність до сучасних реалій. Єдиним актом, підписаним державою-агресором, та цікавим для України є акт про капітуляцію росії. Збройні Сили України наразі працюють над його оформленням», — зазначила Перший віце-прем'єр-міністр — міністр економіки України Юлія Свириденко.

Вл. інф.

Березуть комунальне майно

Рокитнівська. Тут ще одне приміщення буде з новою покрівлею. «Упродовж багатьох років адмінприміщення Сновидовицького старостату протікало. Вода потрапляла і на оргтехніку (комп'ютери, принтери тощо), і в електромережу, що часто призводило до різних поломок. Тож із місцевого бюджету ми виділили 420 тисяч гривень на нову покрівлю. І хоча сьогодні в приміщенні працює невелика кількість людей, в майбутньому (зробивши ремонт) тут можна буде розмістити амбулаторію, — розповідає Рокитнівський селищний голова Григорій Таргонський. — Загалом у нашій громаді поминали покрівлі у Купельській, Залавській гімназіях, Блаківському дитсадку, відділенні ДЮСШ у селі Рокитне, центрі ПМСМД, оскільки вважаємо, що потрібно дбайливо відноситись до комунального майна».

Зібрали кошти для ЗСУ

Гоцанська. На благодійному ярмарку «Разом ми сила» в селі Малятин громади зібрали 17537 гривень, які буде передано на потреби Збройних Сил України. Ця сума є результатом спільних зусиль та добровільності всіх, хто долучився до цього заходу, повідомила заступник Гоцанського селищного голови Олена Ткачук.

Корецька. КЗ «Корецький центр культурних послуг» передав 20 тисяч гривень, зібраних на благодійному ярмарку, Олені Онищук — матері військово-службовця Олексія Тишкевича для придбання військового спорядження. А мешканці Користівського старостату закупили та відправили захиснику із села Новини та його побратимам супутниковий інтернет Starlink із комплектуючими для успішного виконання бойових завдань, який уже підключено та налаштовано. Про це повідомила секретар Корецької міської ради Валентина Павлюк.

Мандрівний бандурист

Вирівська. У маленьке поліське село Вири завітав 22-річний мандрівник-бандурист Богдан Козловський з Миколаївщини (місто Очаків). Талановитий хлопець, який мандрує Україною, співає пісні для простих людей та військових, а також у госпіталах, піднімаючи бойовий дух українців, намагається відроджувати дух кобзарської спадщини. Оплесками оцінили талант бандуриста і у Вирах.

За програмою «Турбота»

Рівненська. Понад три мільйони гривень виплачено 150 рівненським захисникам, які постраждали внаслідок участі в бойових діях. Кожному пораненому бійцеві надають 20 тисяч гривень, а тим, хто зазнав захворювання, — 10 тисяч гривень. Такі виплати передбачені міською програмою «Турбота», повідомили у Рівненській міській раді.

Добірку підготувала наш власний кореспондент у Рівненській області Олександра ЮРКОВА.

На вежі у Вінниці знову можна побачити головні годинники міста. Їх повернули після ремонту. Оновлювали три з чотирьох часомірів майстри вінницького підприємства ТОВ «Аналітика». Про перелік виконаних робіт повідомляє у Фейсбукі «Музей Вінниці». Наголошується, що фахівці подбали про забезпечення автономної роботи механізмів у разі відключення електрики. Щодо четвертого годинника, то його відремонтували у 2021 році, *розповів наш власкор Віктор Скрипник*

ДНІПРО:

Питання розбудови вирішує молодь

Представники громадських організацій, молодіжних рад та центрів, волонтери, студенти з різних куточків Дніпропетровщини зібралися на Регіональному форумі молоді.

У межах заходу відбулися воркшопи, дискусійні панелі, учасники презентували власні напрацювання. Під час неформальних зустрічей «Кава з донорами» обговорили грантові програми.

«На Дніпропетровщині дуже потужний молодіжний осередок. І він розвивається на всіх рівнях. Від

молоді дуже багато залежить. Їй потрібно бути активною. Співпрацювати з владою. Діяти спільними зусиллями. Оце запорука успіху», — зазначив заступник міністра молоді та спорту України Владислав Яцук.

Голова криворізької ГО «Молодіжна організація «Взаємодія» Олександр Богун розповів, що вони опікуються неформальною освітою, розвитком молоді, шкільного самоврядування. А 15-річна представниця Павлоградського молодіжного осе-

редку Кароліна Козак поділилася: «Займаюся нашим хабом. Допомогаємо переселенцям. Облаштуємо різні артпростори. У нас є клуби з вивчення англійської мови. Ми об'єднані і готові підтримувати цікаві ініціативи».

«Такі зустрічі важливі. Адже саме креативним, амбітним, цілеспрямованим хлопцям та дівчатам відбудувати країну. Обласна військова адміністрація відкрита для конкретних пропозицій щодо розвитку молодіжних центрів, проєктів, якими вони займатимуться. Відштовхуючись від цього, разом сформуємо дорожню карту», — сказав керівник ОВА Сергій Лисак.

За його словами, розбудови потребують десять молодіжних центрів регіону. Під час форуму відзначили найактивніших представників молодіжного руху.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.
На знімку: емоції — через край.

Фото
Дніпропетровської ОВА.



ПОЛТАВА:

Екстрені служби озброюють інформаційними системами

Регіональним підрозділам поліції та ДСНС керівники ОВА передали 33 мережеві комутатори.

Ці пристрої для з'єднання кількох вузлів комп'ютерної мережі у межах одного сегмента істотно поліпшать взаємодію підрозділів, роботу з базами даних, обмін інформацією. Та, власне, дадуть

змогу правоохоронцям і рятувальникам швидше реагувати на екстрені виклики й повідомлення громадян. Усе те набуває особливого значення під час розв'язаної рашистами великої війни.

Тим паче, що поліцейським і надзвичайникам з Полтавщини доводиться працювати не тільки в ти-

лу, а й на прифронтових територіях нашої держави. Згаданим сучасним обладнанням (20 мережевих комутаторів отримали підрозділи поліції, 13 — ДСНС) вони замінять застаріле, таке, що не гарантувало надійність і захищеність їхніх локальних мереж.

Василь НЕЙЖМАК.

ЖИТОМИР:

Сотні адмінпослуг тепер доступні

Днями у Чоповицькій громаді відбулася знакова подія — урочисте відкриття Центру надання адмінпослуг у новому приміщенні.

Як повідомили у селищній раді, цей день був довгоочікуваним, бо сучасний центр, в якому надається широкий спектр необхідних для громадян і бізнесу адміністративних послуг, — це насамперед комфорт та зручність, комплексний підхід, доступність для людей з обмеженими фізичними можливостями. У новому приміщенні облаштували комфортні робочі місця, де відвідувачів одночасно

можуть обслуговувати три фахівці. Створили тут і куточок споживача, де кожен може скористатися комп'ютером із доступом до Інтернету та самостійно виконати необхідні електронні операції.

За словами керівника ЦНАПу Оксани Крестельської, нині 168 адмінпослуг є доступними для всіх шести тисяч мешканців громади. Нині найбільш популярними залишаються земельні та соціальні послуги. З часом, переконана пані Оксана, їх перелік розширюватиметься.

На церемонію відкриття прибули й почесні гос-

ті: народний депутат України Арсеній Пушкаренко та заступник начальника Житомирської ОВА Віктор Градівський.

Вітаючи присутніх, Арсеній Пушкаренко наголосив:

— Сьогодні ЦНАПи — це приклад цифровізації держави, приклад того, як мінімізується контакт громадянина з чиновником, як можна швидко, прозоро і відкрито отримати адмінпослуги. Радий, що такий центр тепер має і Чоповицька громада.

Богдан ЛІСОВСЬКИЙ.

Фото з сайту
Чоповицької громади.



КРОПИВНИЦЬКИЙ:



Приїхали до Гайворона, щоб обмінятися досвідом

Тридцять учасників молодіжного обміну приїхали в Гайворон на Кіровоградщину в межах національної програми «ВІДНОВА: UA».

Серед учасників обміну — молоді люди, чий рідні міста в окупації. Вони проведуть у Гайвороні в межах обміну п'ять днів. Під час спілкування між собою та з місцевими жителями вони знаходять одностайних, готових у майбутньому відновлювати пошкоджену інфраструктуру визволених міст.

Щодня по кілька годин учасники акції разом із місцевою молоддю працюють над відновленням молодіжного простору в приміщенні міжшкільного комбінату, облаштовують літній майданчик просто неба, відвідують майстер-класи, зустрічаються з представниками органів місцевого самоврядування.

Серед заходів національної програми «ВІДНОВА: UA» в громаді відбувся творчий вечір мистецької платформи «Трипільське коло». Молодь та учасники з різних культурних закладів міста об'єднали свої зусилля, щоб дарувати глядачам свої виступи. Всі також брали участь у флешмобах, що стимулювали спілкування та співпрацю (на знімку).

Програма «ВІДНОВА: UA» — не лише про відбудову, а й про відкриття нових місць, діалог, усвідомлення важливості збереження єдності через національну пам'ять, побудову соціальної згуртованості, наголосили в Кіровоградській обласній військовій адміністрації. Загалом у національній програмі участь візьмуть 24 громади. На Кіровоградщині Всеукраїнський молодіжний волонтерський обмін за програмою відбувається вдруге протягом року.

Петро МЕЛЬНИК.

Фото ОВА.

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

Авто для воїнів

Луцьк. Колектив Центру реабілітації учасників бойових дій Луцької міської територіальної громади передав для потреб ЗСУ повнопривідний дизельний позашляховик KIA.

«Працівники комунальних підприємств, установ, закладів Луцька продовжують долучатися до придбання того, що необхідно нашим Збройним Силам. Цього разу гарну ініціативу виявили працівники Центру реабілітації учасників бойових дій і купили за частину власного заробітку цей автомобіль. Позашляховик повністю обслужений, усунуено дрібні неполадки. Сьогодні ми передаємо його в 67-му бригаду для наших захисників-лучан, які служать неподалік Лимана. Волонтер Сергій Балицький доставить всюдихід на місце уже в найближчі дні», — сказав луцький міський голова Ігор Поліщук, передаючи авто військовим.

Зазначимо: з початку повномасштабного вторгнення Луцька громада відправила підрозділам ЗСУ вже більш як 40 автомобілів.

Микола ЯКИМЕНКО.

Соціальний центр від благодійників

Хмельницький. Благодійний фонд «Карітас—Хмельницький» УГКЦ відкрив у місті новий соціальний центр. Він збудований для людей, які потребують психологічної чи фізичної реабілітації та медичних послуг. Їх надаватиме майже сотня співробітників центру. А отримувати зможе до півтисячі пацієнтів.

У новому закладі є кімната реабілітації для дітей та молоді з інвалідністю, медичний центр, хостел та соціальна кав'ярня, де працюватимуть люди з інвалідністю.

У міській раді обіцяють, що за рахунок бюджетних коштів у центрі зможуть замовляти послуги для хмельничан та внутрішньо переміщених осіб.

Ірина КОЗАК.

ЦИФРА

411 млн 700 тис. грн військового збору сплатили з початку року запорізькі платники податків до державного бюджету. За даними пресслужби обласної податкової, у липні до бюджету спрямовано майже 57 мільйонів 700 тисяч гривень військового збору. Нагадаємо, такий податок, ставка якого 1,5 відсотка, утворюється з доходів фізичних осіб.

Вл. інф.

Представлять проєкт про художницю Поліну Райко

Київ. В Українському Домі 10 серпня представлено документальний проєкт «Поліна Райко. Зникоме». Як проанонсовано на сторінці сайту Національного центру ділового і культурного співробітництва, буде показано архівні фотографії, відеоінсталяцію, фільми про художницю, а також плакати від провідних українських ілюстраторів.

Варто зазначити, що Поліна Райко — художниця,

знакова представниця найважливішого мистецтва, чий малюнок ставлять поряд із геніальними роботами Марії Примаченко та Катерини Білокур. На жаль, її будинок в Олешках на Херсонщині, оздоблений настінними розписами, — справжній символ вразливості культури на окупованих територіях, адже був затоплений під час підризу росіянами Каховської ГЕС, а унікальні розписи знищено майже повністю.

Вл. інф.

Пам'ятають видатного земляка

Суми. У Шосткинському районі вшанували видатного земляка — українського письменника-класика, етнографа, фольклориста, перекладача, літературного критика Пантелеймона Куліша. Його знаковий роман «Чорна рада», виданий у XIX столітті українською мовою, став справжнім проривом у тогочасній історичній літературі. Організований місцевою владою та ентузіастами заходи присвятили 204-річчю геніяльного українця.

Пантелеймон Куліш народився на невеличкому хуторі Гукове неподалік Шостки — нині цього населеного пункту фактично немає. У 2005-му в Шосткинському районі започаткували «Кулішеві читання», на які з'їжджалися гості з усієї України, а через рік у Шостці відкрили музей знаменитого земляка.

Фахівці підраховували: за своє життя Пантелеймон Куліш написав так багато, що повне зібрання його творів могло б складатися із 40 томів. На жаль, їх і до сьогодні не упорядкував та не видав.

Володимир ЧЕРНОВ.

Крим — дім корінних народів нашої країни

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Військова агресія росії проти України та окупація Криму, що тривають уже десятий рік та мають своєю метою знищення Української держави, несуть пряму загрозу існуванню корінних народів України. Будучи частиною української політичної нації, представники корінних народів України в лавах ЗСУ та інших формувань Сил оборони України мужньо захищають суверенітет Української держави, наближаючи час визволення Криму — колицки корінних народів України — кримськотатарського, караїмського та кримчакського», — йдеться у заяві Президії Меджлісу кримськотатарського народу, оприлюдненій з нагоди дати. «Майбутні корінні народи України пов'язані з майбутнім Криму, невід'ємною складовою частиною України», — наголошено в заяві.

Напередодні 9 серпня у Кримському домі презентували документально-освітній проект «Мій Крим». Він знайомить з побутом, релігійним життям, мовою, кухнею корінних народів України. Розповідає про проблеми їхньої депортації з Криму та примусової асиміляції, що призвело до зменшення



чисельності представників корінних народів, особливо караїмів та кримчаків.

За словами авторки і режисерки фільму Олени Кривенко, вона хотіла зробити стрічку пізнавально-просвітницькою, щоб школярі на уроках історії України могли вивчати культуру та традиції корінних народів, **повідомляє Укрінформ.**

А загалом у світі, згідно з інформацією, оприлюдненою ООН з нагоди дати, налічується

476 мільйонів представників корінних народів, які мешкають у 90 країнах. На них припадає менше п'яти відсотків населення світу, однак саме в цій категорії — 15 відсотків найбідніших верств населення. Вони говорять на більшості з приблизно 7 000 мов світу і представляють 5 000 різних культур. Цього року дату присвячено молоді корінних народів. Оскільки саме вони «переймають знання у старших, забезпечують наступність культу-

ри, мудрості та самотності корінних народів на довгі роки», — наголосив генеральний секретар ООН Антоніу Гутерріш у своєму посланні з нагоди Міжнародного дня.

Корінні народи є спадкоємцями та носіями унікальної культури і способів спілкування з людьми та навколишнім середовищем. Вони зберегли традиції, яким сотні чи навіть тисячі років, представляють безліч різних культур, але стикаються зі схожими проблемами по всьому світу. Ці народи роками домагалися визнання своєї самотності, способу життя і прав на свої землі, території та природні ресурси, проте протягом усієї історії їхні права порушувалися. Сьогодні корінні народи, можливо, належать до найбільш знедолених та вразливих груп населення у світі.

«У всьому світі корінні народи стикаються із серйозними проблемами: їхні землі та ресурси перебувають під загрозою, їхні права обмежуються, а самі вони постійно піддаються маргіналізації та ізоляції», — заявив Антоніу Гутерріш.

На знімку: народний депутат, Голова Меджлісу кримськотатарського народу Рефат Чубаров.

Фото зі сторінки Суспільного мовлення у Фейсбуці.

Поновлення територіальної цілісності — єдиний шлях до миру

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Це означає, що такі країни, як Китай, Індія, Бразилія, країни Африки, з якими загравала російська федерація, прийняли позицію України і здорового глузду. Тобто позицію міжнародного права. І це означає, що не може бути жодних інших планів чи переговорів, окрім повного відтворення нашого суверенітету та територіальної цілісності України», — сказав він.

Єгор Чернев також звернув увагу, що в Джидаї на одному майданчику було зібрано понад 40 держав, що втричі більше, ніж під час першої зустрічі в Копенгагені, й дуже важливо, що в зустрічі брали участь країни Глобального Півдня.

Консультації в Саудівській Аравії, котрі відбулися на рівні радників та директорів зовнішньополітичних відомств країн, стали підготовчим етапом, на якому всі висловили свої позиції і закріпили єдине бачення. Єгор Чернев зазначив, що далі робота продовжиться на двосторонній основі за кожним із пунктів Формули миру Президента Володимира Зеленського.

Відповідаючи на запитання: «Які пункти Формули миру викликають нині найбільші розбіжності серед партнерів?», він звернув увагу, що головний пункт про те, що має бути повернуто контроль над всією територією України в міжнародно визнаних кордонах, тобто територіальну цілісність України, дискусій не викликає.

«Далі кожна з країн може обрати для себе напрямок: наприклад, продовольча безпека, енергетична безпека, радіаційна безпека і так далі, — сказав народний депутат. — І в принципі над цим зараз триває робота та йдуть переговори. Якихось пунктів, які не сприймаються або відкидаються нашими партнерами в принципі, у Формулі немає. Є 10 пунктів, які є раціональними, логічними, які виходять і базуються на принципах міжнародного права і які точно будуть протистояти терористичній державі РФ».

На запитання: «Чи означає це, що країни також підтримують пункт про справедливість і те, що країна-агресорка має понести відповідальність?»

Єгор Чернев відповів, що особисто він просто не бачить іншого виходу. «Країни, які були у Джидаї, є підписантами міжнародних угод і міжнародних конвенцій. Тому це питання також не викликає якоїсь проблеми. Тут питання більше в імплементації і в реалізації такого права, тому що навряд російська федерація, поки існує цей режим, погодиться видавати своїх воєнних злочинців для того, щоб вони були передані під трибунал».

Єгор Чернев також нагадав, що навіть партнери росії по БРІКС, зокрема, Південно-Африканська Республіка порадила путіну краще не приїждати на саміт до цієї країни, бо ордер на арешт, виданий Міжнародним кримінальним судом, буде виконано. «Тому тут немає інших позицій, як покарання всіх винних воєнних злочинців», — переконаний він.

Також Єгор Чернев звернув увагу, що під час зустрічі російська федерація не була представлена і до неї вже не дослухається навіть такий партнер, як Китай. Натомість Україна побачила, що Китай,

котрий взяв участь у консультаціях, також шукає шляхи закінчення цієї війни, адже її наслідки мають вплив і на цю країну. «Наприклад, ті 60 тонн зерна, які були призначені саме на відправку в Китай, були знищені російською федерацією ракетами на території України. Я думаю, що це також було певною мірою тригером для участі Китаю. Ми бачимо, що поступово змінюється позиція Китаю від умовно нейтральної до більш конструктивної. І власне Китай погоджується також з Формулою миру Володимира Зеленського, в тому числі з необхідністю поновлення територіальної цілісності і суверенітету України», — сказав народний депутат.

Тож після узгодження позицій в Україні наразі чекають практичних кроків і практичної реалізації домовленостей. «Я сподіваюся, що Глобальний саміт миру пройде до кінця цього року, і там вже мають бути конкретні напрацювання і результати», — заявив Єгор Чернев.

Наталія ФІЛІПЧУК.

Відновлення ландшафту Николаєва: починати слід з річок

Озеленення, посилення зв'язку з річками, поліпшення якості життя людей — міжнародні експерти презентували бачення ландшафтного розвитку Николаєва.

Команда фахівців, які працюють над майстер-планом міста в рамках проєкту «UN4Mykolaiv», представила свій звіт щодо стратегічного бачення ландшафтного розвитку міста. Дослідження виконала міжнародна ландшафтна компанія LAND, що залучена до масштабної роботи з аналізу та попереднього планування реконструкції Николаєва.

Над майстер-планом працює італійська архітектурна компанія One Works, яка створила технічну робочу групу в складі представників успішних іноземних компаній з транспортного та ландшафтного планування, науковців знаних італійських вишів. Проєкт «UN4Mykolaiv» реалізується під егідою Європейської економічної комісії ООН.

Фахівці LAND проаналізували систему зелених насаджень Николаєва, землекористування, наявні екосистеми і розробили «дорожню карту» віднов-

лення та розвитку ландшафту. На думку експертів, починати треба з водних ресурсів як важливої частини ідентичності та ДНК Николаєва.

Історично побудований вздовж річок Николаєв завжди мав дуже тісний зв'язок зі своїми водними артеріями. Саме Південний Буг та Інгул є елементами, з яких випливатиме стратегія регенерації ландшафту. Слід визнати й потужну роль, яку вони можуть відігравати як каталізатори економічного відродження.

Фахівці пропонують заходи для відновлення зв'язку між

річками та містом. Нині ділянки набережних лише частково доступні через наявність житлових, інфраструктурних, промислових районів, йдеться у звіті. Існуючі зони мають великий потенціал для розвитку та створення «гарячих точок», які збагатять туристичну пропозицію.

Йдеться також про збільшення кількості зелених зон, формування безперервної мережі зелених зон і громадських просторів з урахуванням розвитку пішоходної та велосипедної інфраструктури, створення маршрутів екотуризму.

Важливе місце в дослідженні посідає відновлення біологічного різноманіття та розвиток мережі природно-заповідних територій. Ландшафтна стратегія покликана відновити статус Николаєва як міста, що тісно контактує з водою. Її основні принципи пов'язані зі створен-

ням нових зелених зон та громадських просторів, регенерацією наявних, а також з підвищенням якості життя людей.

Як підсумував миколаївський міський голова Олександр Сенкевич, у процесі міського планування важливо знайти правильний баланс між економічним зростанням та збереженням навколишнього середовища.

«Дякую нашим партнерам за масштабну роботу. Певен, що ця презентація буде цікавою для миколаївців, адже відновлення наших зелених зон та публічних просторів — серед пріоритетних задач, як і розвиток берегової лінії. Ми хочемо не лише відбудувати місто після війни, а й зробити його таким, щоби наші громадяни хотіли повернутися додому. Саме це ми маємо на увазі, коли працюємо над майстер-планом Николаєва», — зазначив він.

Олена ІВАШКО.

ПЛАНЕТА

Пріоритетом для Туреччини буде спокій у Чорноморському регіоні

Про це заявив міністр закордонних справ Туреччини Хакан Фідан під час зустрічі з послом зарубіжних країн. Він запевнив, що Анкара блокуватиме будь-які спроби поставити ситуацію під загрозу.

Як інформує турецьке державне агентство «Анадолу», Хакан Фідан також повідомив зарубіжним дипломатам, що Туреччина намагатиметься відродити «зернову угоду», яку зірвала росія. «Ми продовжимо наші контакти з усіма сторонами для відродження Чорноморської зернової ініціативи, яка зачіпає кожне домогосподарство у світі», — сказав він.

Глава зовнішньополітичного відомства наголосив, що Туреччина є «єдиним актором, який може це зробити». І зазначив, що Анкара на зустрічі в Саудівській Аравії, де обговорювалася українська Формула миру, заявила про готовність «взяти на себе роль лідера в реалізації того пункту, який стосується продовольчої безпеки».

Ярослав СЕРГІЄНКО.

Румунія передала Молдові значну партію армійського спорядження

У Бухаресті дуже занепокоєні заявами, які лунають з Москви, про те, що Молдова буде наступною, якщо росія вдасться захопити Україну, заявив міністр оборони Румунії Анджел Тилвар під час візиту до Кишинева. Він запевнив міністра оборони Молдови Анатолія Носатого, що Румунія одноznaczно підтримає прагнення Молдови приєднатися до регіональної безпекової ініціативи міністрів оборони Південно-Східної Європи (SEDM).

До SEDM входять Албанія, Боснія і Герцеговина, Болгарія, Хорватія, Грузія, Греція, Італія, Чорногорія, Румунія, Сербія, Словенія, Північна Македонія, Туреччина, США, Україна. Молдова має поки що статус спостерігача. Міністр оборони Румунії переконаний: «Повноправне членство Молдови в цій ініціативі зміцнить регіональний та міжнародний статус країни та надасть нові можливості для військової співпраці з країнами регіону».

Як повідомляють ЗМІ Румунії з посиланням на пресреліз свого Міністерства оборони, Анджел Тилвар приїхав до столиці Молдови не з порожніми руками. Він передав колезі нову партію румунської військової допомоги. До неї ввійшли індивідуальні засоби захисту, а саме — кевларові шоломи та бронезилети, а також польові автомобілі. Міністр наголосив, що ця допомога сусідам надається у рамках постійних зусиль Румунії щодо модернізації оборонних структур Молдови, які мають наблизитися до стандартів НАТО.

Раніше Міністерство оборони Молдови отримало першу партію обладнання для своїх військових від Європейського фонду миру та військової допомоги від США.

Олександр ВОЛОДИМИРОВ.

Парламентські вибори в Польщі відбудуться 15 жовтня

У Польщі офіційно почалася передвиборча кампанія. Указ Президента Анджея Дуди про призначення дати парламентських виборів опубліковано у Віснику законів, **повідомляє Польське Радіо.** Згідно з указом, кандидатів до Сейму та Сенату обиратимуть шляхом голосування у неділю, 15 жовтня.

«Візьміть участь у виборах! Керуючись змістом щойно отриманого позитивного висновку Державної виборчої комісії щодо запропонованої дати виборів до Сейму та Сенату, я прийняв рішення призначити ці вибори на 15 жовтня 2023 року. Майбутнє Польщі — це справа кожного з нас! Реалізуйте свої права!» — написав Анджей Дуда у Твіттері.



Офіційне
друковане видання
Верховної Ради
України

Голос України



ЗАКОН УКРАЇНИ

Про внесення змін до Митного кодексу України щодо приведення порядку визначення країни походження товару у відповідність із Митним кодексом Європейського Союзу та забезпечення реалізації угод України про вільну торгівлю

Верховна Рада України постановляє:

1. Внести до Митного кодексу України (Відомості Верховної Ради України, 2012 р., №№ 44–48, ст. 552) такі зміни:

1. У пункті 7 частини сьомої статті 33¹ слова "найменування країни походження" замінити словами "назву країни походження".

2. Розділ II викласти в такій редакції:

"Розділ II
Країна походження товару

Глава 6. Країна походження товару та критерії достатньої переробки товару. Документи про походження товару

Стаття 36. Визначення країни походження товару

1. Положення цього Кодексу встановлюють неpreferenційні правила щодо визначення країни походження товару, що переміщуються через митний кордон України, з метою застосування:

1) ставок мита, правил щодо його справляння до товарів, яким надається режим найбільшого сприяння, крім тарифних пільг (preferenцій), встановлених міжнародними договорами України, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України;

2) заходів нетарифного регулювання зовнішньоекономічної діяльності;

2

3) інших заходів відповідно до вимог Світової організації торгівлі, пов'язаних із визначенням країни походження товару.

2. Країною походження товару вважається країна, в якій:

1) товар був повністю отриманий;

2) товар був підданий останнім економічно обґрунтованим виробничим та технологічним операціям з переробки, що призвели до виробництва нового товару або є важливою стадією виробництва, за умов виконання в цій країні критеріїв достатньої переробки, перелік яких встановлюється Кабінетом Міністрів України.

3. Якщо стосовно конкретного товару критерії достатньої переробки не встановлено, застосовується правило, згідно з яким країна походження товару визначається за країною походження використаних при переробці матеріалів з найбільшою вартістю.

4. Під країною походження товару можуть розумітися група країн, митні союзи країн, регіон, територія чи частина країни, якщо є необхідність їх виділення з метою визначення походження товару.

5. Повністю отримані або піддані достатній переробці товари preferenційного походження визначаються відповідно до законів України, а також міжнародних договорів України, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України.

6. Особливості визначення країни походження товару, що ввозяться з території спеціальних (вільних) економічних зон, розташованих на території України, встановлюються законом.

Стаття 37. Товари, повністю отримані в країні походження

1. Товарами, повністю отриманими в країні походження, вважаються:

1) мінеральна продукція (корисні копалини), добута з надр цієї країни, в її територіальних водах або на її морському дні;

2) продукція рослинного походження, вирощена або зібрана в цій країні;

3) живі тварини, що народилися та вирощені в цій країні;

4) продукція, отримана від живих тварин, вирощених у цій країні;

5) продукція, отримана в результаті мисливства або рибальства в цій країні;

6) продукція морського рибальського промислу та інша продукція, отримана судном, що зареєстроване в цій країні та ходить під прапором цієї країни за межами територіальних вод будь-якої країни;

3

7) продукція, отримана або вироблена на борту переробного судна цієї країни виключно з продукції, зазначеної у пункті 6 цієї частини, за умови, що таке переробне судно зареєстроване у цій країні та ходить під її прапором;

8) продукція, отримана з морського дна або з морських надр за межами територіальних вод цієї країни, за умови, що ця країна має виключне право на розробку цього морського дна або цих морських надр;

9) брухт та відходи, отримані в результаті виробничих операцій з переробки в цій країні, а також вироб, що були в ужитку, зібрані в цій країні та придатні виключно для відновлення сировинних матеріалів;

10) товари, отримані в цій країні виключно з продукції, зазначеної в пунктах 1–9 цієї частини.

Стаття 38. Виробничі та технологічні операції, що є економічно необґрунтованими

1. Виробничі та технологічні операції вважаються економічно необґрунтованими в певній країні, якщо такі операції здійснено з метою ухилення від застосування заходів, зазначених у частині першій статті 36 цього Кодексу.

2. Незалежно від положень пункту 2 частини другої статті 36 цього Кодексу не відповідають критеріям достатньої переробки та вважаються економічно необґрунтованими для цілей отримання товаром статусу походження:

1) операції, пов'язані із забезпеченням збереження товарів у належному стані під час транспортування або зберігання (вентиляція, розділення, сушіння, видалення пошкоджених частин та подібні операції), або операції, що спрощують процедуру постачання або транспортування;

2) прості операції з видалення пилу, просіювання, відбору або очищення, сортування, класифікації, упорядкування, підбору, прасування, різання;

3) зміна упакування, роздільнення та формування партій, прості операції з поміщення у пляшки, консервні банки, флаги, мішки (пакети), коробки, ящики, фіксація на листах картону або на дошках і всі інші прості пакувальні операції;

4) формування товарів у набори або комплекти чи операції щодо підготовки товарів до продажу;

5) нанесення знаків, написів або інших подібних розпізнавальних знаків на товари або їх упакування;

6) просте складання компонентів (складових частин) продукту для отримання цілого продукту;

4

7) розбирання або зміна цільового використання продукту;

8) поєднання двох або більше операцій, зазначених у цій частині.

Стаття 39. Визначення країни походження приладдя, запасних частин або інструментів

1. Приладдя, запасні частини або інструменти, що поставляються разом і є складовими частинами товарів, які класифікуються в розділах XVI, XVII і XVIII УКТ ЗЕД, вважаються такими, що походять з тієї самої країни, що і зазначені товари.

2. Основні запасні частини для використання з будь-якими товарами, які класифікуються в розділах XVI, XVII і XVIII УКТ ЗЕД та раніше випущені у вільний обіг, вважаються такими, що походять з тієї самої країни, що і зазначені товари, якщо включення основних запасних частин на стадії виробництва не змінило їх походження.

3. Для цілей частин першої і другої цієї статті основними запасними частинами вважаються частини, які є компонентами (складовими частинами), що забезпечують роботу частин машин, пристроїв, агрегатів або транспортних засобів, які випущені у вільний обіг чи раніше експортувалися, властиві для цих товарів, а також призначені для забезпечення їх роботи та заміни ідентичних запасних частин цих товарів, пошкоджених або непридатних для роботи.

Стаття 40. Нейтральні елементи та пакувальні матеріали і контейнери, які не враховуються під час визначення країни походження товару

1. Для цілей визначення країни походження товару не враховуються походження таких нейтральних елементів:

1) енергія та паливе;

2) устаткування та обладнання;

3) машини та інструменти;

4) матеріали, що не входять та не призначені для кінцевого складу товару.

2. У разі якщо відповідно до п'ятого основного правила інтерпретації УКТ ЗЕД, встановленого Митним тарифом України, пакувальні матеріали та контейнери під час класифікації розглядаються як частина товару, вони не враховуються під час визначення країни походження товару, крім випадків, якщо критерій, встановлений для таких товарів у переліку критеріїв достатньої переробки, визначеному відповідно до пункту 2 частини другої статті 36 цього Кодексу, ґрунтується на відсотку доданої вартості.

5

Глава 7. Підтвердження країни походження товару

Стаття 41. Документи, що підтверджують країну походження товару

1. Документами, що підтверджують країну походження товару, є сертифікат про походження товару або засвідчена декларація про походження товару, або декларація про походження товару, або сертифікат про регіональне найменування товару.

Електронні документи про неpreferenційне походження товару, створені, передані, збережені або перетворені електронними засобами у візуальну форму, можуть використовуватися як документи про походження товару на паперовому носії з дотриманням законодавства у сфері електронних документів та електронного документообігу, а також у сфері електронних довірчих послуг.

У разі якщо декларант створює ідентичні за документарною інформацією та реквізитами електронний документ про походження товару та документ на паперовому носії, кожен із цих документів є оригіналом і має однакову юридичну силу.

2. Країна походження товару заявляється (декларується) митному органу шляхом зазначення назви країни походження товару та відомостей про документи, що підтверджують походження товару, у митній декларації, крім випадків, якщо обов'язкове подання оригіналу такого документа для цілей визначення країни походження товару передбачено законами України або міжнародними договорами України, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України.

3. Сертифікат про походження товару – це документ, який однозначно свідчить про країну походження товару і виданий компетентним органом цієї країни або країни вивезення, якщо у країні вивезення сертифікат видається на підставі сертифіката, виданого компетентним органом у країні походження товару.

4. У разі втрати сертифіката приймається його офіційно завірений дублікат.

5. Засвідчена декларація про походження товару – це декларація про походження товару, засвідчена державною організацією або компетентним органом, наділим відповідними повноваженнями.

6. Декларація про походження товару – це письмова заява про країну походження товару, зроблена у зв'язку з вивезенням товару виробником, продавцем, експортером (послачальником) або іншою компетентною особою на комерційному рахунку чи будь-якому іншому документі, що стосується товару.

6

7. Сертифікат про регіональне найменування товару – це документ, який підтверджує, що товари відповідають визначенню, характерному для відповідного регіону країни, виданий компетентним органом відповідно до законодавства країни вивезення товару.

8. У разі якщо в документах про походження товару є розбіжності у відомостях про країну походження товару або митним органом встановлено інші відомості про країну походження товару, ніж ті, що зазначені в документах, декларант або уповноважена ним особа має право надати митному органу для підтвердження відомостей про заявлену країну походження товару додаткові відомості.

9. Додатковими відомостями про країну походження товару є відомості, що містяться в товарних накладних, пакувальних листах, відвантажувальних специфікаціях, сертифікатах (відповідності, якості, фітосанітарних, ветеринарних тощо), митній декларації країни експорту, паспортах, технічній документації, висновках-експертизах відповідних органів, інших матеріалах, що можуть бути використані для підтвердження країни походження товару.

10. Документи, що підтверджують походження товару, зберігаються в порядку та протягом строків, визначених статтею 355 цього Кодексу.

Стаття 42. Порядок підтвердження країни походження товару

1. У разі переміщення товару через митний кордон України країна походження товару обов'язково заявляється (декларується) митному органу шляхом зазначення в митній декларації назви країни походження товару та відомостей про сертифікат про походження товару:

1) на товари, до яких залежно від їх країни походження застосовуються кількісні обмеження (квоти) або заходи, вжиті органами державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності в межах повноважень, визначених законами України "Про захист національного товаровиробника від демпінгового імпорту", "Про захист національного товаровиробника від субсидованого імпорту", "Про застосування спеціальних заходів щодо імпорту в Україну", "Про зовнішньоекономічну діяльність";

2) якщо митним органом встановлено, що товар походить з країни, товари якої заборонені до переміщення через митний кордон України згідно із законодавством України;

3) якщо для цілей визначення країни походження товару це передбачено законами України та міжнародними договорами України, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України.

2. Документи, які підтверджують країну походження товару, не вимагаються в разі, якщо:

7

1) товари, що переміщуються через митний кордон України, не підлягають письмовому декларувальному відповідно до цього Кодексу;

2) товари ввозяться громадянами;

3) товари ввозяться на митну територію України в режимі тимчасового ввезення з умовним повним звільненням від оподаткування;

4) товари переміщуються митною територією України в режимі транзиту;

5) це передбачено міжнародними договорами України, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України;

6) через митний кордон України переміщуються зразки флори, фауни, ґрунтів, каміння тощо для наукових досліджень, відібрані на об'єктах України, розташованих у полярних регіонах або на островах у нейтральних водах Світового океану, що становлять науковий інтерес для України.

Стаття 43. Перевірка документів, що підтверджують країну походження товару, після завершення митного оформлення

1. Перевірка документів, що підтверджують країну походження товару, зазначених у статті 41 цього Кодексу, здійснюється відповідно до цієї статті після завершення митного оформлення.

2. У разі виникнення сумнівів щодо дійсності документів про походження товару та/або правильності відомостей, що в них містяться, зокрема щодо відомостей про країну походження товару, митний орган може перевірити факт видачі сертифіката та/або його зміст на веб-сайті компетентного органу (організації), що видав сертифікат, або звернутися у паперовій або електронній формі до такого компетентного органу (організації) із запитом про проведення перевірки автентичності документа про походження товару та відповідності походження товару правилам походження, встановленим цим Кодексом.

3. Запит про проведення перевірки повинен містити виклад обставин, що дали підставу для сумнівів щодо достовірності заявленої країни походження товару, послання на правила щодо визначення походження товарів, що застосовуються в Україні, а також іншу необхідну інформацію.

4. До запиту додається оригінал документа, що підлягає перевірці, або його копія, а також у разі необхідності інші документи та відомості, що можуть сприяти проведенню перевірки.

5. Запит про проведення перевірки надсилається протягом 1095 днів з дня подання документа про походження товару, крім випадків, якщо така перевірка ініціюється у зв'язку з кримінальним провадженням.

8

Стаття 44. Видача сертифікатів про походження товару з України

1. У разі вивезення товарів з митної території України сертифікат про походження товару з України у випадку, якщо це необхідно і відображено в національних правилах країни ввезення чи передбачено міжнародними договорами України, згода на обов'язковість яких надана Верховною Радою України, видається компетентним органом (організацією), уповноваженим на це відповідно до закону, правил походження, встановлених цим Кодексом, або правил походження країни призначення товарів.

2. Компетентний орган (організація), що видає сертифікат про походження товару з України, зобов'язаний зберігати його копію на паперовому носії або електронній примірник та інші документи, на підставі яких засвідчено походження такого товару з України, не менше 1095 днів від дня його видачі.

Стаття 45. Верифікація (перевірка достовірності) сертифікатів і декларацій про походження товару з України

1. Верифікація (перевірка достовірності) сертифікатів і декларацій про походження товару з України здійснюється митними органами в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України.

2. Компетентний орган (організація), уповноважений видавати сертифікати про походження товару з України, зобов'язаний зберігати його копію на паперовому носії або електронній примірник та інші документи, на підставі яких засвідчено походження такого товару з України, не менше 1095 днів від дня його видачі.

3. З метою встановлення достовірності даних, зазначених у сертифікаті і декларації про походження товару з України, митні органи можуть затребувати та отримувати від підприємств-виробників та/або експортерів товару, які одержали від уповноваженого органу сертифікат про походження товару з України або оформили декларацію про походження товару з України, документацию, необхідну для перевірки даних, зазначених у такому сертифікаті або декларації, а також здійснювати безпосередньо на підприємствах перевірку виробництва товару та первинної документації, пов'язаної з таким виробництвом, у порядку, встановленому законом.

4. З метою встановлення достовірності даних, зазначених у сертифікаті і декларації про походження товару з України, митні органи можуть проводити дослідження (аналіз, експертизу) проб (зразків) такого товару в порядку, встановленому цим Кодексом.

9

Стаття 46. Підстави для відмови у випуску товару

1. Митний орган відмовляє у випуску товару, якщо цей товар походить з країни, товари якої заборонені до переміщення через митний кордон України згідно із законодавством України.

2. Товари, походження яких достовірно не встановлено, випускаються митним органом у вільний обіг на митній території України, за умови сплати ввізного мита за повними ставками Митного тарифу України.

3. У разі неможливості достовірно встановити країну походження товарів, щодо яких застосовуються особливі види мита (антидемпінгове, компенсаційне, спеціальне або додатковий імпорний збір), такі товари випускаються у вільний обіг на митній території України, за умови сплати особливих видів мита.

4. До товарів застосовується (відновлюється) режим найбільшого сприяння, за умови одержання митним органом не пізніше ніж через 1095 днів з дня здійснення митного оформлення цих товарів належним чином оформленого відповідного документа про їх походження".

3. У назві та частині першій статті 212 слово "виробленої" замінити словами "отриманої або виробленої".

4. У пункті 9 частини першої статті 238 після слова "сертифікатів" доповнити словами "і декларацій про", а цифри "47" замінити цифрами "45".

5. У підпункті "г" пункту 5 частини восьмої статті 257 слово "найменування" замінити словом "назва".

6. Частину першу статті 281 доповнити абзацом другим такого змісту:

"Кабінет Міністрів України затверджує концепцію "походження товарів" і методи адміністративного співробітництва відповідно до Угоди про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони, які підлягають застосуванню з дня набрання чинності відповідним рішенням Підкомітету з питань митного співробітництва, утвореного відповідно до статті 83 глави 5 розділу IV зазначеної Угоди, що оприлюднюється відповідно до процедури, встановленої Кабінетом Міністрів України".

7. У пункті 14 частини другої статті 544 слова "про походження товарів" замінити словами "і декларацій про походження товару".

8. У розділі XXI "Прикінцеві та перехідні положення":

у підпункті 2 пункту 9¹² слова і цифри "частиною четвертою статті 45, частиною другою статті 46, частиною четвертою статті 48" замінити словами і цифрами "частиною п'ятою статті 43, частиною другою статті 44, частиною четвертою статті 46";

доповнити пунктом 9²⁹ такого змісту:

"9²⁹. У період дії воєнного стану, введеного Указом Президента України "Про введення воєнного стану в Україні" від 24 лютого 2022 року № 64/2022, затвердженим Законом України "Про затвердження Указу Президента України "Про введення воєнного стану в Україні" від 24 лютого 2022 року № 2102-ІХ, за умов наявності у преференційних правилах походження до міжнародних договорів про вільну торгівлю правил прямого транспортування товарів з країни їх походження, дозволяється з урахуванням географічних, транспортних, економічних причин переміщення товарів, що походять з країни, з якими Україна уклала міжнародні договори про вільну торгівлю, через території третіх країн, крім території країни, визнаної державою-окупантом згідно із законом та/або державою-агресором щодо України згідно із законодавством, у разі якщо такі товари знаходяться під митним контролем країни транзиту. При цьому товари повинні бути в незмінному стані та з ними не повинні проводитися будь-які операції, крім операцій із забезпечення збереження і перевантаження товару.

Підтвердження перебування товарів під митним контролем в третій країні, якщо інше не передбачено преференційними правилами походження до міжнародних договорів України про вільну торгівлю, здійснюється шляхом надання на вибір підприємства одного або декількох таких документів:

- 1) сертифікати, видані митними органами країн транзиту, що підтверджують умови перебування цих товарів у країні транзиту та містять: повний опис транспортних засобів; дати розвантаження та перевантаження товарів; назви суден або інших використаних транспортних засобів (за необхідності);
- 2) митні декларації у митному режимі транзиту (при зберіганні товару під митним контролем – митна декларація або інший документ, оформлений при поміщенні у митний режим митного складу, вільної митної зони або на тимчасове зберігання);
- 3) книжка МДП (Carnet TIR), передбачена Митною конвенцією про міжнародне перевезення вантажів із застосуванням книжки МДП (Конвенції МДП) 1975 року;
- 4) лист-підтвердження на офіційному бланку митних органів країн транзиту;
- 5) єдиний транспортний документ, який регламентує перевезення товарів з країни експорту через країну (країни) транзиту;
- 6) товаросупровідні документи, засвідчені митним органом країни експорту, з відомостями про накладення митного забезпечення".

II. Прикінцеві положення

1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.

2. Кабінету Міністрів України у тримісячний строк з дня набрання чинності цим Законом:

забезпечити прийняття нормативно-правових актів, необхідних для реалізації цього Закону;

привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;

забезпечити приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.

Президент України
м. Київ
14 липня 2023 року
№ 3261-ІХ

В. ЗЕЛЕНСЬКИЙ



ЗАКОН УКРАЇНИ

Про подолання туберкульозу в Україні

Цей Закон визначає правові, організаційні та фінансові засади діяльності, спрямованої на подолання туберкульозу, забезпечення медичної допомоги людям, які хворіють на туберкульоз, та рівного доступу до неї, і встановлює права, обов'язки та відповідальність юридичних і фізичних осіб у сфері подолання туберкульозу з урахуванням положень Глобальної стратегії та цілей в галузі профілактики, лікування і боротьби із туберкульозом на період після 2015 року, затвердженої 67-ю сесією Всесвітньої асамблеї охорони здоров'я у травні 2014 року.

Розділ I. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Стаття 1. Визначення термінів

1. У цьому Законі наведені нижче терміни вживаються в такому значенні:

1) госпіталізація – поміщення людини, яка хворіє на туберкульоз, до стаціонарного відділення регіонального фізіопульмонологічного центру з метою діагностики, лікування чи ізоляції;

2) діагностика латентної туберкульозної інфекції – проведення діагностичних тестів для виявлення людей з латентною туберкульозною інфекцією спеціально підготовленими медичними працівниками в порядку, встановленому центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я;

3) ізоляція – відокремлення від оточуючих людини, яка хворіє на туберкульоз із бактеріовиділенням, з метою надання медичної допомоги, унеможливлення передачі інфекції іншим особам та здійснення контролю за дотриманням такою людиною протиепідемічного режиму;

4) інфекційний контроль за туберкульозом – система організаційних, протиепідемічних та профілактичних заходів, встановлена центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я, спрямована на попередження виникнення туберкульозу та зниження ймовірності передачі мікобактерій туберкульозу здоровим людям, суперінфекції людей, які хворіють на туберкульоз, у закладах охорони здоров'я, місцях довготривалого перебування людей та проживання людей, які хворіють на туберкульоз;

5) контактна особа – особа, яка перебуває та/або перебувала в контакті з людиною, яка хворіє на туберкульоз із бактеріовиділенням, чи твариною, яка хворіє на туберкульоз, і внаслідок цього має ризик зараження туберкульозом;

6) людина з латентною туберкульозною інфекцією – людина, в якій за відсутності клінічних проявів захворювання виявлено позитивну імунну реакцію, обумовлену наявністю антигенів мікобактерій туберкульозу, що не пов'язано з профілактичним щепленням проти цієї хвороби;

7) людина, яка хворіє на туберкульоз із бактеріовиділенням, – людина, яка хворіє на туберкульоз, у мікротинні якої виявлені мікобактерії туберкульозу, яка є джерелом інфекції для людей, які з нею контактують;

8) протиепідемічний режим – спеціальні протиепідемічні заходи (правила поведінки людини, яка хворіє на туберкульоз із бактеріовиділенням), встановлені центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я, спрямовані на захист населення, у тому числі медичних та інших працівників, від зараження збудником туберкульозу;

9) протитуберкульозні заходи – комплекс соціально-економічних, організаційних, лікувально-профілактичних, медико-санітарних заходів щодо захисту населення від туберкульозу, спрямованих на подолання туберкульозу в Україні, а саме: профілактику, виявлення, діагностику, лікування, реабілітацію та паліативну допомогу людям, які хворіють на туберкульоз;

10) профілактичне лікування туберкульозу – застосування протитуберкульозних лікарських засобів з метою профілактики захворювання на туберкульоз та його рецидивів;

11) регіональний фізіопульмонологічний центр – єдиний на території відповідної адміністративно-територіальної одиниці (Автономна Республіка Крим, область, місто Київ або Севастополь) заклад охорони здоров'я спроможний мережі госпітального округу, що функціонує в організаційно-правовій формі комунального некомерційного підприємства, який координує надання протитуберкульозної медичної допомоги населенню відповідного регіону та забезпечує надання медичних послуг з діагностики та лікування

дорослих і дітей із туберкульозом в амбулаторних та стаціонарних умовах за договором про медичне обслуговування населення;

12) рецидив туберкульозу – активізація туберкульозу, підтверджена виділенням культури мікобактерій або наявністю клінічних та рентгенологічних ознак туберкульозу, у людей, які раніше хворіли на туберкульоз і вважалися вилікуваними;

13) система епідеміологічного моніторингу захворювання на туберкульоз – постійно діюча державна система спостереження, що використовується для аналізу стану поширення захворювання на туберкульоз, його впливу на соціальну та економічну ситуацію в державі, на стан здоров'я населення та для оцінки ефективності протитуберкульозних заходів;

14) туберкульоз – інфекційне захворювання, викликане мікобактерією туберкульозу;

15) багатогалузевий і багатосекторальний підхід до подолання туберкульозу – спосіб організації державних заходів щодо подолання туберкульозу, за якого сфера відповідальності держави за дотримання епідемічного благополуччя населення поділена між центральними та відповідними місцевими органами виконавчої влади, які безпосередньо не належать до медичної галузі (охорони здоров'я), і є керованою іншими відомствами (у сфері соціального захисту, освіти, охорони довкілля, сільського господарства, енергетики, надзвичайних ситуацій, виконання покарань і пробації, внутрішніх справ тощо).

Стаття 2. Законодавство у сфері подолання туберкульозу

1. Законодавство України у сфері подолання туберкульозу складається з Основ законодавства України про охорону здоров'я, законів України "Про протидію поширенню хвороб, зумовлених вірусом імунодефіциту людини (ВІЛ), та правовий і соціальний захист людей, які живуть з ВІЛ", "Про захист населення від інфекційних хвороб", "Про державні фінансові гарантії медичного обслуговування населення", "Про систему громадського здоров'я", цього Закону, інших нормативно-правових актів, прийнятих відповідно до них.

2. Якщо міжнародним договором, згода на обов'язковість якого надана Верховною Радою України, встановлені інші правила, ніж ті, що передбачені законодавством України у сфері подолання туберкульозу, застосовуються правила міжнародного договору.

Розділ II. ДЕРЖАВНА ПОЛІТИКА У СФЕРІ ПОДОЛАННЯ ТУБЕРКУЛЬОЗУ, ПОВНОВАЖЕННЯ ОРГАНІВ ВИКОНАВЧОЇ ВЛАДИ ТА ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ В ЦЬЙ СФЕРІ

Стаття 3. Основні засади державної політики у сфері подолання туберкульозу

1. Подолання туберкульозу є невід'ємною складовою державної політики, основними засадами якої є забезпечення:

багатогалузевого і багатосекторального підходу до подолання туберкульозу;

затвердження державних програм, стратегій з подолання туберкульозу та планів заходів з їх виконання;

безоплатності та рівного доступу до якісних медичних послуг та необхідних лікарських засобів у разі захворювання на туберкульоз, послуг з ранньої діагностики і профілактики туберкульозу та соціальних послуг;

реалізації програми державних гарантій медичного обслуговування населення;

організації профілактичних медичних оглядів.

Здійснення протитуберкульозних заходів, забезпечення кожній людині в разі захворювання на туберкульоз безоплатності, доступності та рівних можливостей отримання відповідної медичної допомоги, у тому числі шляхом створення та функціонування єдиної системи протитуберкульозної медичної допомоги населенню, що надається закладами охорони здоров'я незалежно від форми власності та відомчого підпорядкування, системи соціальної, фізичної та медичної реабілітації людини, яка хворіє на туберкульоз, належать до завдань центральних і місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування.

Стаття 4. Державні гарантії у сфері подолання туберкульозу

1. Медична та паліативна допомога, діагностика латентної туберкульозної інфекції, профілактичне лікування туберкульозу (далі – профілактичне лікування) і реабілітація людей, які хворіють на туберкульоз, та людей з латентною туберкульозною інфекцією у закладах охорони здоров'я надаються (здійнюються) безоплатно відповідно до законодавства, у тому числі Закону України "Про державні фінансові гарантії медичного обслуговування населення".

2. Під час лікування люди, які хворіють на туберкульоз, безперервно, безоплатно та в повному обсязі забезпечуються протитуберкульозними лікарськими засобами та лікарськими засобами для лікування побічних реакцій відповідно до галузевих стандартів, затверджених центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я.

3. Люди, які хворіють на туберкульоз, під час стаціонарного лікування чи реабілітації у регіональних фізіопульмонологічних центрах, закладах паліативної і хоспісної допомоги, реабілітаційних центрах безоплатно забезпечуються харчуванням за нормами, встановленими Кабінетом Міністрів України.

4. Людям, які хворіють на туберкульоз, та людям з латентною туберкульозною інфекцією гарантується доступ до спеціалізованої медичної допомоги, зокрема для лікування усіх форм туберкульозу та супутньої патології у закладах охорони здоров'я різного профілю.

Стаття 5. Повноваження Кабінету Міністрів України у сфері подолання туберкульозу

1. Кабінет Міністрів України у сфері подолання туберкульозу:

1) відповідно до закону розробляє, затверджує та забезпечує виконання відповідних державних цільових програм;

2) спрямовує та координує роботу міністерств, інших органів виконавчої влади;

3) вживає заходів щодо створення та удосконалення матеріально-технічної бази закладів охорони здоров'я, установ і закладів громадського здоров'я, підприємств, установ та організацій, залучених до проведення протитуберкульозних заходів, у частині проведення ними таких заходів;

4) забезпечує контроль за виконанням протитуберкульозних заходів органами виконавчої влади;

5) затверджує норми харчування у регіональних фізіопульмонологічних центрах, реабілітаційних, паліативних та хоспісних відділеннях, що надають медичні послуги в умовах стаціонару для людей, які хворіють на туберкульоз;

6) затверджує перелік професій, виробництв та організацій, працівники яких підлягають обов'язковим профілактичним медичним оглядам, порядок проведення цих оглядів та видачі особистих медичних книжок;

7) затверджує державну стратегію з подолання туберкульозу в Україні;

8) здійснює інші повноваження, визначені законом.

Стаття 6. Повноваження центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я, у сфері подолання туберкульозу

1. Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я, у сфері подолання туберкульозу:

1) забезпечує формування державної політики у сфері подолання туберкульозу та розробляє державну стратегію з подолання туберкульозу в Україні у співпраці з іншими центральними органами виконавчої влади;

2) розробляє та організовує виконання державних комплексних та цільових програм, спрямованих на подолання туберкульозу;

3) узагальнює практику застосування законодавства у сфері подолання туберкульозу, розробляє пропозиції щодо його удосконалення та вносить в установленому порядку проекти відповідних нормативних актів;

4) забезпечує в межах своїх повноважень нормативно-правове регулювання з питань профілактики, виявлення та діагностики туберкульозу, надання медичної допомоги людям, які хворіють на туберкульоз, діагностики та лікування латентної туберкульозної інфекції, паліативної допомоги та реабілітації людей, які хворіють на туберкульоз, у тому числі затверджує:

порядок надання послуг з амбулаторного лікування людей, які хворіють на туберкульоз, у закладах первинної медичної допомоги;

порядок надання послуг громадського здоров'я у сфері подолання туберкульозу;

порядок організації виявлення туберкульозу та латентної туберкульозної інфекції;

порядок епідеміологічного нагляду за туберкульозом;

стандарт інфекційного контролю для закладів охорони здоров'я, що надають допомогу людям, які хворіють на туберкульоз;

порядок транспортування зразків біологічного матеріалу для забезпечення мікробіологічної діагностики туберкульозу на всіх рівнях надання медичної допомоги;

типові положення про мікробіологічні лабораторії з діагностики туберкульозу;

5) визначає, у тому числі за погодженням з відповідними центральними органами виконавчої влади, що забезпечують формування та реалізує державну політику у сфері соціальної політики, освіти і науки, у сфері виконання покарань, правила та періодичність проведення обов'язкових профілактичних медичних оглядів на туберкульоз, перелік застосовуваних при здійсненні таких оглядів клінічних, радіологічних та інших інструментальних

методів дослідження, лабораторних досліджень, а також категорії осіб, віднесених до груп підвищеного ризику та ключових груп захворювання на туберкульоз;

6) аналізує і прогнозує епідемічну ситуацію в Україні, у тому числі в окремих регіонах, розробляє пропозиції щодо здійснення профілактики і зниження рівня захворюваності на туберкульоз, поліпшення епідемічної ситуації та подає їх на розгляд Кабінету Міністрів України;

7) забезпечує відповідно до закону державні закупівлі медичних виробів, медичних імунобіологічних препаратів та відповідних тестів для діагностики туберкульозу, протитуберкульозних препаратів для лікування туберкульозу, у тому числі лікування латентної туберкульозної інфекції (профілактичного лікування);

8) вживає організаційних заходів для створення в регіонах буферного запасу протитуберкульозних препаратів;

9) формує і розміщує в установленому законом порядку державне замовлення на підготовку фахівців у сфері профілактики, діагностики та лікування туберкульозу, розробляє та забезпечує виконання плану заходів з розвитку кадрового потенціалу у сфері подолання туберкульозу з урахуванням державної політики щодо людських ресурсів для систем охорони здоров'я та громадського здоров'я;

10) забезпечує інформування населення, у тому числі через суб'єктів системи громадського здоров'я, щодо запобігання виникненню та поширенню туберкульозу, зокрема щодо його раннього виявлення, епідемічної ситуації, захворюваності на туберкульоз в Україні та світі, розробляє відповідний план інформаційних заходів;

11) забезпечує здійснення оцінки ефективності протитуберкульозних заходів;

12) здійснює інші повноваження, визначені законом.

Стаття 7. Повноваження Ради міністрів Автономної Республіки Крим, місцевих органів виконавчої влади у сфері подолання туберкульозу

1. Рада міністрів Автономної Республіки Крим і місцеві органи виконавчої влади у сфері подолання туберкульозу в межах своїх повноважень:

1) забезпечують реалізацію державної політики у сфері подолання туберкульозу, організовують розроблення і виконання відповідних регіональних та місцевих програм, беруть участь у розробленні та виконанні державних програм;

2) забезпечують відповідно до закону виконання заходів соціального захисту людей, які хворіють на туберкульоз;

3) здійснюють протитуберкульозні заходи та контролюють їх виконання юридичними і фізичними особами;

4) інформують населення через медіа про епідемічну ситуацію щодо захворюваності на туберкульоз у регіоні та заходи, що здійснюються з метою її поліпшення, беруть участь у реалізації відповідного плану інформаційних заходів щодо профілактики, раннього виявлення туберкульозу, у тому числі через систему дошкільної, загальної середньої, професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої освіти;

5) організують забезпечення кадровими, фінансовими ресурсами регіональних фізіопульмонологічних центрів, а також відповідність їх матеріально-технічної бази вимогам стандарту з інфекційного контролю для закладів охорони здоров'я, що надають допомогу людям, які хворіють на туберкульоз;

6) забезпечують розподіл централізовано закуплених за кошти державного бюджету протитуберкульозних препаратів та медичних виробів згідно з обсягами відповідних медичних послуг, що підлягають оплаті за програмою медичних гарантій у відповідному році, між регіональними фізіопульмонологічними центрами та між надавачами первинної медичної допомоги за програмою медичних гарантій, що здійснюють супровід та лікування людей, які хворіють на туберкульоз, у тому числі профілактичне;

7) вживають заходів для забезпечення створення буферного запасу протитуберкульозних препаратів і здійснюють контроль за їх використанням.

Стаття 8. Повноваження органів місцевого самоврядування у сфері подолання туберкульозу

- Органи місцевого самоврядування у сфері подолання туберкульозу:
 - затверджують місцеві програми подолання туберкульозу, соціальні підтримки людей, які хворіють на туберкульоз, а також програми місцевих стимулів для медичного персоналу, який залучений до подолання туберкульозу, здійснюють їх матеріально-технічне і фінансове забезпечення та контроль за їх виконанням;
 - забезпечують виконання передбачених законом заходів соціального захисту людей, які хворіють на туберкульоз;
 - здійснюють інші повноваження, визначені законом.

9

Розділ III. ОРГАНІЗАЦІЯ НАДАННЯ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ЛЮДЯМ, ЯКІ ХВОРІЮТЬ НА ТУБЕРКУЛЬОЗ, ТА ІНШІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАПОБІГАННЯ ЙОГО ПОШИРЕННЮ СЕРЕД НАСЕЛЕННЯ

Стаття 9. Виявлення людей, які хворіють на туберкульоз, і людей з латентною туберкульозною інфекцією

1. Пасивне виявлення людей, які хворіють на туберкульоз, здійснюється шляхом обов'язкового призначення та проведення діагностичних досліджень на туберкульоз за наявності характерних скарг чи симптомів при зверненні пацієнта за отриманням медичної допомоги з будь-яких причин до будь-якого закладу охорони здоров'я незалежно від форми власності чи відомчого підпорядкування або до фізичної особи – підприємця, яка одержала ліцензію на провадження господарської діяльності з медичної практики.

Активне виявлення людей, які хворіють на туберкульоз, і людей з латентною туберкульозною інфекцією (систематичний скринінг на туберкульоз) обов'язково здійснюється надавачами первинної медичної допомоги серед осіб, які подали декларації про вибір лікаря, який надає первинну медичну допомогу, шляхом постійного виявлення пацієнтів, які належать до групи ризику розвитку туберкульозу, у тому числі латентного, та організації і проведення їх щорічного обстеження на наявність туберкульозу.

Активне та пасивне виявлення туберкульозу і виявлення латентної туберкульозної інфекції проводяться відповідно до стандартів охорони здоров'я при туберкульозі та порядку організації виявлення туберкульозу та латентної туберкульозної інфекції, встановлених центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я.

Послуги з активного та пасивного виявлення людей, які хворіють на туберкульоз, і людей з латентною туберкульозною інфекцією включаються до відповідних пакетів медичних послуг, що підлягають оплаті в рамках програми медичних гарантій.

Послуги з активного та пасивного виявлення туберкульозу і латентної туберкульозної інфекції надаються громадянам України, а також іноземцям та особам без громадянства незалежно від підстави перебування таких осіб на території України та наявності документів, які посвідчують особу, у порядку, встановленому центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я.

2. З метою своєчасного виявлення людей, які хворіють на туберкульоз, і людей з латентною туберкульозною інфекцією та запобігання поширенню

10

цього захворювання здійснюються обов'язкові профілактичні медичні огляди на туберкульоз. Обов'язкові профілактичні медичні огляди на туберкульоз у державних і комунальних закладах охорони здоров'я проводяться за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів, інших джерел, не заборонених законодавством. Порядок проведення обов'язкових профілактичних медичних оглядів на туберкульоз встановлюється центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я.

Перелік осіб, які підлягають обов'язковим профілактичним медичним оглядам на туберкульоз, встановлюється центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я.

3. У разі погіршення епідемічної ситуації щодо захворюваності на туберкульоз за поданням головного державного санітарного лікаря адміністративної території, на якій показники захворюваності на туберкульоз значно перевищують установлені рівні для даної території, органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування приймають рішення про проведення позачергових обов'язкових профілактичних медичних оглядів на туберкульоз осіб, які підлягають обов'язковим профілактичним медичним оглядам, чи інших груп населення, серед яких рівень захворюваності значно перевищує середній показник на відповідній території.

4. Критерії віднесення певної категорії осіб до ключових груп та групи підвищеного ризику захворювання на туберкульоз встановлюються центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я.

5. Особи, які відмовилися пройти обов'язковий профілактичний медичний огляд на туберкульоз або не пройшли його у визначений законом строк, відсторонюються від роботи, здобувачі освіти – від відвідування закладів освіти та дитячих закладів, а здобувачі професійної (професійно-технічної освіти), фахової передвищої, вищої освіти – також від проходження виробничої практики на період до проходження такого огляду.

6. З метою забезпечення реєстрації випадку захворювання на туберкульоз, організації належного медичного обстеження людини, яка хворіє на туберкульоз, її лікування та здійснення відповідних протиепідемічних заходів медичний працівник, який виявив захворювання на туберкульоз, зобов'язаний повідомити про це регіональний центр контролю та профілактики хвороб та регіональний фізіопульмонологічний центр згідно з порядком епідеміологічного нагляду за туберкульозом.

11

Стаття 10. Лабораторії з діагностики туберкульозу у системі протитуберкульозної медичної допомоги населенню

- Діагностика туберкульозу забезпечується трірівневою мережею лабораторій, які утворюються та функціонують у закладах охорони здоров'я.
- Мікробіологічні лабораторії з діагностики туберкульозу першого рівня функціонують у загальних закладах охорони здоров'я та/або кластерних закладах охорони здоров'я у госпітальних кластерах та у закладах охорони здоров'я, що забезпечують медичне обслуговування засуджених та осіб, взятих під варту. Ці лабораторії забезпечують первинну мікробіологічну діагностику туберкульозу.
- Мікробіологічні лабораторії з діагностики туберкульозу другого рівня функціонують у структурі регіональних фізіопульмонологічних центрів та здійснюють повну мікробіологічну діагностику туберкульозу. Ці лабораторії зобов'язані організувати і здійснювати зовнішній контроль якості досліджень, що виконуються в лабораторіях першого рівня.
- Мікробіологічною лабораторією з діагностики туберкульозу третього рівня є лабораторія, що виконує функції референс-лабораторії в системі громадського здоров'я.

Ця лабораторія здійснює організаційно-методичне керівництво та забезпечує функціонування системи зовнішнього контролю якості роботи лабораторій з мікробіологічної діагностики туберкульозу першого і другого рівнів, контроль за роботою лабораторій другого рівня, надає організаційно-методичну допомогу з оптимізації лабораторної мережі з мікробіологічної діагностики туберкульозу в Україні.

На лабораторію з мікробіологічної діагностики туберкульозу, що виконує функції референс-лабораторії, також покладатимуться функції з розробки нормативно-правових актів з питань мікробіологічної діагностики туберкульозу та стандартів з мікробіологічної діагностики туберкульозу відповідно до міжнародних вимог та впровадження сучасних методів діагностики туберкульозу.

Лабораторія, що виконує функції референс-лабораторії, забезпечує співробітництво з референс-лабораторією Всесвітньої організації охорони здоров'я для участі в міжнародних програмах забезпечення зовнішнього контролю якості мікробіологічних досліджень.

5. Типові положення про мікробіологічні лабораторії з діагностики туберкульозу, а також інструкція з мікробіологічної діагностики туберкульозу затверджуються центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я.

12

Стаття 11. Організація надання медичної допомоги людям, які хворіють на туберкульоз, та здійснення інфекційного контролю за захворюваннями на туберкульоз

1. Медична допомога людям, які хворіють на туберкульоз, надається з урахуванням потреб людей та гендерних аспектів амбулаторно, в тому числі з використанням телемедицини, або в умовах стаціонару регіонального фізіопульмонологічного центру відповідно до галузевих стандартів надання медичної допомоги та стандарту інфекційного контролю за захворюваннями на туберкульоз і порядку надання послуг з амбулаторного лікування людей, які хворіють на туберкульоз, у закладах первинної медичної допомоги. Організаційні, протиепідемічні та профілактичні заходи із запобігання поширенню туберкульозу в протитуберкульозних закладах, закладах постійного перебування людей здійснюються відповідно до стандарту інфекційного контролю, який затверджується центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я.

2. Обов'язковими умовами проведення протитуберкульозного лікування є надання письмової інформованої згоди пацієнта або його законного представника чи піклувальника на проведення лікування та його письмове попередження про необхідність і умови дотримання протиепідемічного режиму.

3. Контроль за дотриманням пацієнтами призначеного лікарем режиму лікування та протиепідемічного режиму, у тому числі виявлення їх порушення, здійснюється медичними працівниками, які відповідно здійснюють або мають здійснювати лікування людини, яка хворіє на туберкульоз.

4. Людям, які хворіють на туберкульоз із бактеріовиділенням, у разі наявності показів до госпіталізації, що встановлюються центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я, забезпечується госпіталізація до регіонального фізіопульмонологічного центру.

5. У разі відмови людини, яка хворіє на туберкульоз із бактеріовиділенням, від госпіталізації її лікування може проводитися амбулаторно за можливості ізоляції такої людини в домашніх умовах.

6. Медична допомога людям, які хворіють на туберкульоз, – громадянам України, а також іноземцям та особам без громадянства надається незалежно від підстави їх перебування на території України та наявності документів, які посвідчують особу, у порядку, встановленому центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я.

13

Стаття 12. Примусова госпіталізація людей, які хворіють на туберкульоз із бактеріовиділенням (хворих на заразні форми туберкульозу), за рішенням суду

1. У разі якщо люди, які хворіють на туберкульоз із бактеріовиділенням, у тому числі під час амбулаторного чи стаціонарного лікування, порушують протиепідемічний режим, що ставить під загрозу зараження туберкульозом інших осіб, з метою запобігання поширенню туберкульозу за рішенням суду вони можуть бути примусово госпіталізовані до регіональних фізіопульмонологічних центрів (протитуберкульозних закладів), що мають відповідні відділення (палати) для розміщення таких хворих.

2. Заява про примусову госпіталізацію чи про продовження строку примусової госпіталізації людини, яка хворіє на туберкульоз із бактеріовиділенням, подається до суду представником регіонального фізіопульмонологічного центру (протитуберкульозного закладу), що здійснює відповідне лікування такого хворого, протягом 24 годин з моменту виявлення порушення хворим протиепідемічного режиму. До заяви додається мотивований висновок лікаря, який здійснює або має здійснювати лікування такого хворого, про необхідність відповідно примусової госпіталізації до регіонального фізіопульмонологічного центру (протитуберкульозного закладу) чи про продовження строку примусової госпіталізації.

3. Примусова госпіталізація осіб, стосовно яких судом ухвалено відповідне рішення, здійснюється з урахуванням висновку лікаря на строк до трьох місяців.

4. Продовження строку примусової госпіталізації таких осіб здійснюється за рішенням суду на визначений ним строк з урахуванням висновку лікаря, який здійснює лікування такого хворого.

5. Рішення про примусову госпіталізацію до регіонального фізіопульмонологічного центру (протитуберкульозного закладу) чи про продовження строку примусової госпіталізації людей, які хворіють на туберкульоз із бактеріовиділенням, приймається судом за місцем виявлення таких хворих або за місцезнаходженням регіонального фізіопульмонологічного центру (протитуберкульозного закладу) та підлягає негайному виконанню. Територіальні органи поліції за зверненням керівника регіонального фізіопульмонологічного центру (протитуберкульозного закладу) надають у межах своїх повноважень допомогу у забезпеченні виконання рішення суду.

6. Примусова госпіталізація людей, які хворіють на туберкульоз із бактеріовиділенням, які страждають на психічні розлади, здійснюється

14

в установленому цим Законом порядку з урахуванням законодавства про психіатричну допомогу.

7. Невиконання рішення суду про примусову госпіталізацію до регіонального фізіопульмонологічного центру (протитуберкульозного закладу) чи про продовження строку примусової госпіталізації тягне за собою відповідальність відповідно до закону.

Стаття 13. Профілактичні щеплення проти туберкульозу

- Профілактичні щеплення проти туберкульозу проводяться відповідно до законодавства у сфері захисту населення від інфекційних хвороб.
- Профілактичні щеплення проти туберкульозу проводяться безоплатно, за рахунок коштів державного, місцевих бюджетів, інших джерел, не заборонених законодавством.

Стаття 14. Заходи з профілактики туберкульозу у закладах освіти та дитячих закладах оздоровлення та відпочинку

- Допуск до відвідування закладів освіти та дитячих закладів оздоровлення та відпочинку всіх типів і форм власності людьми, які хворіють на туберкульоз із бактеріовиділенням, та завершення ними лікування здійснюється в порядку, встановленому центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я.
- Здобувачам освіти, які хворіють на туберкульоз, створюються умови для здобуття освіти (у тому числі і в закладах охорони здоров'я). Керівники закладів охорони здоров'я, дитячих закладів оздоровлення та відпочинку за місцем перебування чи проживання дитини (за вибором батьків) або здобувача освіти зобов'язані створити умови для здобуття освіти.

Організація навчання здобувачів освіти, які хворіють на туберкульоз із бактеріовиділенням, забезпечується в порядку, встановленому центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері освіти, за погодженням з центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я.

15

Стаття 15. Обмеження, пов'язані з виконанням робіт, під час здійснення яких є високий ризик можливості зараження збудником захворювання на туберкульоз інших осіб

1. Працівники окремих професій, виробництв та організацій, професійна діяльність яких пов'язана з обслуговуванням населення та/або виконанням робіт, під час здійснення яких є високий ризик зараження збудником захворювання на туберкульоз інших осіб, а також здобувачі професійної (професійно-технічної освіти), фахової передвищої, вищої освіти, які мають виконувати зазначені роботи під час проходження виробничої практики, не допускаються до виконання робіт без проходження обов'язкового профілактичного медичного огляду на туберкульоз.

2. У разі виявлення у таких працівників та/або здобувачів професійної (професійно-технічної освіти), фахової передвищої, вищої освіти захворювання на туберкульоз із бактеріовиділенням вони відсторонюються від виконання робіт до припинення виділення з організму збудника туберкульозу та отримання медичного висновку щодо можливості виконання таких робіт.

Стаття 16. Профілактичне лікування туберкульозу

1. Профілактичному лікуванню підлягають особи, які знаходяться у групі ризику розвитку туберкульозу, перелік яких встановлюється центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я.

2. Рішення про наявність медичних показань для проведення профілактичного лікування приймається лікуючим лікарем відповідно до стандартів охорони здоров'я при туберкульозі.

3. Профілактичне лікування туберкульозу для пацієнтів, які мають медичні покази, здійснюється за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів відповідно до законодавства. Медичні послуги з профілактичного лікування включаються до відповідних пакетів медичних послуг, що підлягають оплаті в рамках програми медичних гарантій. Протитуберкульозні препарати для профілактичного лікування закуповуються централізовано за кошти державного бюджету та розподіляються між закладами охорони здоров'я відповідно до законодавства.

16

Стаття 17. Додаткові заходи щодо запобігання виникненню і поширенню туберкульозу

1. Забороняється реалізація (випуск) аптечними закладами фізичним особам лікарських засобів, віднесених до протитуберкульозної фармакотерапевтичної групи лікарських засобів Державного реєстру лікарських засобів України, без рецепта лікаря.

2. Інформація стосовно людей, які хворіють на туберкульоз, вноситься до електронної системи охорони здоров'я.

Ведення первинної облікової медичної документації стосовно пацієнтів, які хворіють на туберкульоз, здійснюється з дотриманням вимог Закону України "Про захист персональних даних".

3. За згодою людини, яка хворіє на туберкульоз або отримує профілактичне лікування туберкульозу, або її законного представника з метою організації комплексної та всебічної допомоги такій людині можуть надаватися послуги у сфері громадського здоров'я організаціями, що працюють у сфері подолання туберкульозу, в порядку, встановленому центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я.

4. За письмовою інформованою згодою людини, яка хворіє на туберкульоз або отримує профілактичне лікування туберкульозу, або її законного представника відомості про встановлений діагноз і отримуване лікування, інформація про пацієнта та фактичне місце його перебування можуть передаватися надавачам послуг у сфері громадського здоров'я лише в інтересах та в обсязі, визначеному самим пацієнтом, для захисту його прав і законних інтересів, надання психологічної підтримки, соціального супроводу та правової допомоги, якщо поінформованість про ці обставини має істотне значення для надання такої допомоги.

Стаття 18. Здійснення протитуберкульозних заходів щодо сільськогосподарських тварин

- Протитуберкульозні заходи щодо сільськогосподарських тварин здійснюються відповідно до нормативно-правових актів з питань ветеринарної медицини.
- Продукція з неблагополучних щодо туберкульозу тваринницьких господарств використовується згідно з вимогами санітарних і ветеринарних правил щодо профілактики туберкульозу.
- Організацію і контроль за проведенням ветеринарно-санітарних і протиепізоотичних заходів щодо туберкульозу у тваринницьких господарствах, у тому числі у приватних, особистих селянських, фермерських

17

господарствах, на підприємствах, що переробляють і реалізують тваринницьку продукцію, здійснюють органи державної ветеринарної медицини.

Розділ IV. ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ НАДАННЯ ПРОТИТУБЕРКУЛЬОЗНОЇ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ДЕЯКИМ КАТЕГОРІЯМ ЛЮДЕЙ, ЯКІ ХВОРІЮТЬ НА ТУБЕРКУЛЬОЗ

Стаття 19. Медична допомога людям, які хворіють на туберкульоз, з числа осіб, взятих під варту, та засудженим до позбавлення чи обмеження волі або арешту

- Порядок надання медичної допомоги людям, які хворіють на туберкульоз, з числа осіб, взятих під варту, чи які тримаються в умовах виконання покарань, встановлюється Кабінетом Міністрів України.
- У разі звільнення людини, яка хворіє на туберкульоз, з місць позбавлення волі (арештного дому) установа виконання покарань у якій така людина відбувала покарання, інформує її про стан здоров'я та необхідність продовження лікування за обраним місцем проживання чи перебування, а також надає медичну інформацію про її захворювання відповідному регіональному фізіопульмонологічному центру.
- У разі звільнення людини, яка хворіє на туберкульоз із бактеріовиділенням, відповідна установа виконання покарань попереджає її про необхідність дотримання протиепідемічного режиму, що засвідчується письмово, та доставляє таку людину (за її згодою) транспортом установи виконання покарань до найближчого регіонального фізіопульмонологічного центру для госпіталізації та продовження лікування. У разі відсутності згоди такої людини питання її примусової госпіталізації вирішується в порядку, встановленому статтею 12 цього Закону.

Розділ V. ПРАВА, ОБОВ'ЯЗКИ ТА СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ ЛЮДЕЙ, ЯКІ ХВОРІЮТЬ НА ТУБЕРКУЛЬОЗ, ТА ЛЮДЕЙ З ЛАТЕНТНОЮ ТУБЕРКУЛЬОЗНОЮ ІНФЕКЦІЄЮ

Стаття 20. Права та обов'язки людей, які хворіють на туберкульоз, та людей з латентною туберкульозною інфекцією

- Люди, які хворіють на туберкульоз, та люди з латентною туберкульозною інфекцією мають право, зокрема, на:

1) надання безоплатної медичної допомоги та належні відповідно до санітарних норм умови перебування під час лікування у закладах охорони здоров'я;

2) отримання інформації від медичного працівника, який здійснює лікування, про особливості захворювання, методику лікування, режим харчування, існуючі ризики для здоров'я, наслідки відмови від лікування, загрозу створення небезпеки зараження оточуючих та відповідальність за порушення протиепідемічного режиму;

3) реабілітацію відповідно до медичних показань у межах коштів, виділених із бюджету;

4) отримання психологічної допомоги та соціальних послуг;

5) отримання паліативної і хоспісної допомоги;

6) спілкування з членами сім'ї та іншими особами з дотриманням протиепідемічного режиму;

7) участь у богослужіннях та релігійних обрядах з дотриманням протиепідемічного режиму.

2. Люди, які хворіють на туберкульоз, мають право на безоплатне харчування під час стаціонарного лікування у регіональних фізіопульмонологічних центрах, реабілітаційних центрах та центрах паліативної і хоспісної допомоги за нормами, встановленими Кабінетом Міністрів України.

3. Люди, які хворіють на туберкульоз, та люди з латентною туберкульозною інфекцією зобов'язані дотримуватися:

1) режиму лікування, призначеного їм відповідно до галузевих стандартів надання медичної допомоги та стандарту інфекційного контролю за захворюванням на туберкульоз;

2) правил внутрішнього розпорядку закладу охорони здоров'я під час стаціонарного лікування;

3) встановлених строків проходження обов'язкових медичних оглядів та обстеження на туберкульоз, визначених відповідними галузевими стандартами у сфері охорони здоров'я;

4) вимог протиепідемічного режиму;

5) вимог медичних працівників щодо надання інформації, необхідної для виявлення контактних осіб.

4. Люди, які хворіють на туберкульоз, звільнені з установ виконання покарань, зобов'язані протягом трьох діб після звільнення з місць позбавлення волі з'явитися до відповідного регіонального фізіопульмонологічного центру для продовження лікування та медичного спостереження.

Стаття 21. Соціальний захист людей, які хворіють на туберкульоз, та малолітніх і неповнолітніх людей з латентною туберкульозною інфекцією

1. Людям, у яких встановлено діагноз туберкульоз, які є застрахованими особами за загальнообов'язковим державним соціальним страхуванням, листок непрацездатності видається на визначений лікуючим лікарем період лікування відповідно до строків лікування та критеріїв допуску до роботи, визначених у галузевих стандартах надання медичної допомоги, затверджених центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я, але не більш як на 10 місяців з дня початку основного курсу лікування. На весь період непрацездатності людини, яка хворіє на туберкульоз, за нею зберігається місце роботи, крім випадків повної втрати працездатності.

2. Власник підприємства, установи, організації всіх форм власності або уповноважений ним орган не має права звільнити працівника у зв'язку з його захворюванням на туберкульоз, крім випадків, якщо захворювання на туберкульоз є протипоказанням для роботи за професією, визначеною в переліку професій, виробництв та організацій, працівники яких підлягають обов'язковим профілактичним медичним оглядам, а переведення за його згодою на іншу роботу є неможливим. Перелік таких протипоказань встановлюється центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я.

3. Місцеві органи виконавчої влади, органи місцевого самоврядування, підприємства, установи, організації незалежно від форми власності, виду діяльності та господарювання, громадські та благодійні організації можуть надавати допомогу людям, які хворіють на туберкульоз, або людям з латентною туберкульозною інфекцією у забезпеченні лікування, а також у харчуванні за вищими нормами, ніж визначено законодавством.

4. Громадські об'єднання та благодійні організації, інші неурядові організації беруть участь у здійсненні інформаційної діяльності, спрямованої на подолання туберкульозу, наданні благодійної допомоги, а також у реалізації послуг у сфері громадського здоров'я, спрямованих на забезпечення прихильності до лікування та профілактики туберкульозу, догляду, підтримки та соціального захисту людей, які хворіють на туберкульоз, людей з латентною туберкульозною інфекцією або які отримують профілактичне лікування туберкульозу, а також членів їх сімей.

Розділ VI. СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ ПРАЦІВНИКІВ РЕГІОНАЛЬНОГО ФІЗИОПУЛЬМОНОЛОГІЧНОГО ЦЕНТРУ

Стаття 22. Оплата праці медичних та інших працівників регіональних фізіопульмонологічних центрів

1. Працівникам регіональних фізіопульмонологічних центрів, які надають медичну допомогу людям, які хворіють на туберкульоз, працюють із живими збудниками туберкульозу чи матеріалами, що їх містять, здійснюють догляд за людьми, які хворіють на туберкульоз, та/або прибирання приміщень, у яких перебувають такі люди, встановлюються підвищені посадові оклади у зв'язку із шкідливими і важкими умовами праці, надбавка за вислугу років та інші надбавки і доплати. Перелік робіт, професій і посад, зайнятості працівників у яких дає право на підвищені посадові оклади, затверджується центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я.

Умови та розміри оплати праці працівників регіональних фізіопульмонологічних центрів визначаються Кабінетом Міністрів України.

2. Працівники, зазначені у частині першій цієї статті, мають право на допомогу для оздоровлення у розмірі посадового окладу при наданні щорічної відпустки, а також на щорічну матеріальну допомогу для вирішення соціально-побутових питань у розмірах і порядку, встановлених Кабінетом Міністрів України.

Стаття 23. Соціальний захист медичних та інших працівників регіональних фізіопульмонологічних центрів

1. Працівники регіональних фізіопульмонологічних центрів, зазначені в частині першій статті 22 цього Закону, мають право на щорічну відпустку тривалістю 36 календарних днів. За кожний рік роботи після досягнення трирічного стажу роботи в умовах, визначених частиною статті 22 цього Закону, надається додатково один календарний день щорічної оплачуваної відпустки, але не більш як 15 календарних днів.

2. Захворювання на туберкульоз будь-якої локалізації працівників регіональних фізіопульмонологічних центрів, зазначених у частині першій статті 22 цього Закону, визнається професійним, і заподіяна їм здоров'ю шкода компенсується у встановленому законом порядку.

3. У разі виникнення професійного захворювання працівникам регіональних фізіопульмонологічних центрів надається право на:

першочергове поліпшення житлових умов у порядку, встановленому законодавством;

щорічну відпустку тривалістю 45 календарних днів з використанням її у літній або іншій зручній для них час.

4. Власники або уповноважені ними керівники закладів охорони здоров'я, в яких надається медична допомога людям, які хворіють на туберкульоз, зобов'язані забезпечити працівників зазначених закладів необхідними засобами захисту та проведення обов'язкових профілактичних медичних оглядів цих працівників на туберкульоз.

Розділ VII. ФІНАНСУВАННЯ ПРОТИТУБЕРКУЛЬОЗНИХ ЗАХОДІВ

Стаття 24. Фінансування протитуберкульозних заходів

1. Витрати, пов'язані з проведенням протитуберкульозних заходів і наукових досліджень у сфері подолання туберкульозу, фінансуються за рахунок коштів державного, місцевих бюджетів, інших джерел, не заборонених законодавством.

Розділ VIII. ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ ЗА ПОРУШЕННЯ ЗАКОНОДАВСТВА У СФЕРІ ПОДОЛАННЯ ТУБЕРКУЛЬОЗУ

Стаття 25. Відповідальність за порушення законодавства у сфері подолання туберкульозу

1. Особи, винні у порушенні законодавства у сфері подолання туберкульозу, несуть відповідальність згідно із законом.

Розділ IX. ПРИКІНЦЕВІ ПОЛОЖЕННЯ

1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування, та вводиться в дію через шість місяців з дня набрання ним чинності.

2. Визнати таким, що втратив чинність з дня введення в дію цього Закону, Закон України "Про протидію захворюванню на туберкульоз"

(Відомості Верховної Ради України, 2001 р., № 49, ст. 258 із наступними змінами).

3. Частина другу статті 4 Закону України "Про державні фінансові гарантії медичного обслуговування населення" (Відомості Верховної Ради України, 2018 р., № 5, ст. 31) викласти в такій редакції:

"2. Іноземцям та особам без громадянства, які тимчасово перебувають на території України, у межах програми медичних гарантій держава забезпечує оплату необхідних медичних послуг та лікарських засобів, пов'язаних з наданням екстреної медичної допомоги. Такі особи зобов'язані компенсувати державі повну вартість наданих медичних послуг та лікарських засобів у порядку, встановленому Кабінетом Міністрів України, якщо інше не передбачено міжнародними договорами чи законами України.

Медичні послуги та лікарські засоби, пов'язані з наданням медичної допомоги людям, які хворіють на туберкульоз, надаються громадянам України, іноземцям та особам без громадянства незалежно від підстав перебування таких осіб на території України та наявності документів, які посвідчують особу, у порядку, встановленому центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері охорони здоров'я.

Медичні послуги та лікарські засоби, пов'язані з наданням інших видів медичної допомоги, оплачуються іноземцями та особами без громадянства, які тимчасово перебувають на території України, за рахунок власних коштів, коштів добровільного медичного страхування чи інших джерел, не заборонених законодавством".

4. Кабінету Міністрів України протягом шести місяців з дня набрання чинності цим Законом:

забезпечити прийняття нормативно-правових актів, передбачених цим Законом;

привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;

забезпечити прийняття і приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.

Президент України
М. КИ І В
14 липня 2023 року
№ 3269-IX



В. ЗЕЛЕНСЬКИЙ



ЗАКОН УКРАЇНИ

Про внесення змін до деяких законів України щодо спрощення управління багатоквартирними будинками

Верховна Рада України постановляє:

І. Внести зміни до таких законів України:

1. У Законі України "Про об'єднання співвласників багатоквартирного будинку" (Відомості Верховної Ради України, 2002 р., № 10, ст. 78 із наступними змінами):

1) статтю 6 викласти в такій редакції:

"Стаття 6. Створення об'єднання. Скликання і проведення установчих зборів об'єднання

Об'єднання може бути створено лише власниками квартир та нежитлових приміщень у багатоквартирному будинку (багатоквартирних будинках). Установчі збори об'єднання у новозбудованих багатоквартирних будинках можуть бути проведені після державної реєстрації права власності на квартиру та нежитлові приміщення, загальна площа яких становить більше половини загальної площі всіх квартир та нежитлових приміщень у такому будинку.

Для створення об'єднання скликаються установчі збори.

Установчі збори приймають рішення з питань порядку денного з можливістю їх обговорення.

За технічної можливості може бути організовано участь в установчих зборах окремих співвласників (їх представників) (за їхнім бажанням) дистанційно з використанням технічних засобів електронних комунікацій у режимі відеоконференції. Голосування таких співвласників

(їх представників), крім голосування за обрання голови зборів, здійснюється шляхом заповнення ними листків опитування.

Ініціатором установчих зборів є ініціативна група, яка складається не менш як із трьох власників квартир або нежитлових приміщень.

Повідомлення про проведення установчих зборів направляється ініціатором установчих зборів не пізніше ніж за 10 календарних днів до дня проведення установчих зборів. Повідомлення в письмовій формі надається кожному співвласнику під власноручний підпис або надсилається рекомендованим листом на адресу квартири або нежитлового приміщення, що належить співвласнику в цьому багатоквартирному будинку. За складеною у довільній формі письмовою заявою (у тому числі у формі електронного документа) співвласника до ініціатора установчих зборів, отриманою не пізніше ніж за 15 календарних днів до дня проведення установчих зборів, повідомлення про проведення установчих зборів співвласників надсилається такому співвласнику на іншу поштову адресу або на адресу електронної пошти чи з використанням інших технічних засобів електронних комунікацій, зазначених у такій заяві.

У повідомленні про проведення установчих зборів повинна міститися інформація про:

1) ініціатора установчих зборів;

2) дату, час та місце проведення установчих зборів;

3) порядок денний установчих зборів;

4) наявність/відсутність технічної можливості для участі співвласників в установчих зборах дистанційно в режимі відеоконференції із зазначенням інформації щодо підключення до неї.

До повідомлення про проведення установчих зборів можуть додаватися додаткові матеріали або інформація, що розглядатимуться на зборах.

Дата, час і місце проведення установчих зборів обираються зручними для більшості можливих учасників зборів.

Установчі збори веде голова зборів. Рішення про обрання голови зборів приймається більшістю голосів присутніх співвласників (їх представників), крім тих, які беруть участь у зборах дистанційно з використанням технічних засобів електронних комунікацій у режимі відеоконференції. При прийнятті такого рішення кожний присутній співвласник (його представник) має один голос незалежно від кількості та площі квартир або нежитлових приміщень, що перебувають у його власності.

Установчі збори приймають рішення про створення об'єднання, визначення особи, уповноваженої на підписання та подання документів для проведення державної реєстрації об'єднання як юридичної особи, а також затверджують його статут. Установчі збори уповноважені приймати й інші рішення, віднесені цим Законом до повноважень загальних зборів об'єднання.

Перший склад правління та голова правління обираються за рішенням установчих зборів. Зміна та відкликання членів і голови правління здійснюються у порядку, передбаченому статутом об'єднання.

Рішення приймається шляхом поіменного голосування.

Рішення вважається прийнятим, якщо за нього проголосували співвласники (їх представники), загальна кількість голосів яких становить більше половини загальної кількості голосів усіх співвласників.

Кожний співвласник (його представник) під час голосування має кількість голосів, пропорційну до частки належної співвласнику площі квартири або нежитлового приміщення у загальній площі всіх квартир та нежитлових приміщень, розташованих у багатоквартирному будинку, крім випадків, визначених частинами десятою і п'ятнадцятою цієї статті. Якщо квартира або нежитлове приміщення належить співвласникам на праві спільної часткової власності, належна кожному співвласнику площа квартири або нежитлового приміщення визначається відповідно до його частки у праві спільної часткової власності. Якщо квартира або нежитлове приміщення належить співвласникам на праві спільної сумісної власності, для цілей цього Закону такі співвласники вважаються власниками рівних часток.

Якщо одна особа є власником квартир (квартири) та/або нежитлових приміщень, загальна площа яких становить більш як 50 відсотків загальної площі всіх квартир та нежитлових приміщень багатоквартирного будинку, кожний співвласник має один голос незалежно від кількості та площі квартир або нежитлових приміщень, що перебувають у його власності.

Якщо в результаті проведення установчих зборів для прийняття рішення не набрано кількості голосів "за" або "проти", встановленої частиною тринадцятою цієї статті, проводиться письмове опитування співвласників, які не голосували на установчих зборах. Письмове опитування співвласників проводиться протягом не більше ніж 45 календарних днів з дня проведення установчих зборів. Якщо протягом зазначеного строку необхідної кількості голосів "за" не набрано, рішення вважається неприйнятним.

Письмове опитування під час установчих зборів об'єднання проводиться в порядку, передбаченому Законом України "Про особливості здійснення права власності у багатоквартирному будинку".

Кожний співвласник (його представник), який взяв участь у голосуванні під час проведення установчих зборів або письмового опитування, заповнює листок опитування та підписує його власноруч або шляхом накладення електронного підпису, що базується на кваліфікованому сертифікаті електронного підпису, із зазначенням результату голосування ("за" або "проти").

Голосування представником співвласника здійснюється в порядку представництва згідно з вимогами цивільного законодавства.

Примусження співвласників (їх представників) до голосування за або проти прийняття відповідного рішення чи надання їм будь-якої винагороди при проведенні голосування під час установчих зборів або письмового опитування співвласників забороняється.

При підрахунку голосів враховуються голоси, подані співвласниками (їх представниками), у тому числі співвласниками (їх представниками), які взяли участь в установчих зборах дистанційно з використанням технічних засобів електронних комунікацій у режимі відеоконференції, під час проведення установчих зборів та письмового опитування.

Кожний співвласник (його представник) може проголосувати з одного питання лише один раз.

Рішення установчих зборів оформлюється протоколом, який повинен містити відомості про:

1) ініціатора установчих зборів;

2) дату, час, місце проведення установчих зборів (у тому числі інформацію про технічні засоби електронних комунікацій, з використанням яких співвласники брали участь в установчих зборах дистанційно в режимі відеоконференції);

3) загальну кількість співвласників багатоквартирного будинку;

4) загальну площу квартир та нежитлових приміщень у багатоквартирному будинку;

5) кожного співвласника (його представника), який взяв участь в установчих зборах, у тому числі дистанційно з використанням технічних засобів електронних комунікацій у режимі відеоконференції, або письмовому опитуванню, а саме:

прізвище, ім'я, по батькові співвласника та його представника (у разі представництва особи);

номер квартири або нежитлового приміщення;

загальна площа квартири або нежитлового приміщення;

документ, що надає повноваження на голосування від імені співвласника (для представника);

6) обраного голову установчих зборів;

7) порядок денний установчих зборів;

8) підсумки голосування щодо кожного питання порядку денного установчих зборів.

Листки опитування, створені у паперовій формі, пронумеровуються, проштукуються та зберігаються правлінням або іншою уповноваженою співвласниками особою.

Листки опитування, створені у формі електронних документів та підписані шляхом накладення електронного підпису, що базується на кваліфікованому сертифікаті електронного підпису, зберігаються правліннями або іншою уповноваженою співвласниками особою на електронному носії інформації у форматі, що дає змогу перевірити їх цілісність на такому носії.

Повідомлення про прийняті установчими зборами рішення із зазначенням результатів голосування з кожного питання не пізніше 15 календарних днів з дня проведення установчих зборів або завершення строку, встановленого для проведення письмового опитування (у разі його проведення), надаються ініціатором установчих зборів у письмовій формі кожному співвласнику під власноручний підпис або надсилаються рекомендованим листом на адресу квартири або нежитлового приміщення, що належить співвласнику в цьому багатоквартирному будинку, або в іншому порядку, визначеному установчими зборами. За складеною у довільній формі письмовою заявою (у тому числі у формі електронного документа) співвласника повідомлення про прийняті установчими зборами рішення надсилаються йому на адресу електронної пошти чи з використанням інших технічних засобів електронних комунікацій за контактними даними, зазначеними у заяві. У такому разі надання такому співвласнику або надсилання йому рекомендованим листом повідомлення про прийняті установчими зборами рішення не вимагається.

Установчі документи об'єднання (протокол установчих зборів та статут об'єднання) підписує голова установчих зборів або інша уповноважена зборами особа.

Державна реєстрація об'єднання проводиться у порядку, встановленому законом для державної реєстрації юридичних осіб. Об'єднання вважається утвореним з дня його державної реєстрації.

Державна реєстрація змін до статуту об'єднання проводиться у порядку, встановленому законом.

У разі створення об'єднання власниками квартир та/або нежитлових приміщень у двох і більше багатоквартирних будинках голосування співвласників щодо створення такого об'єднання проводиться у порядку, передбаченому цією статтею, за кожним багатоквартирним будинком окремо. При прийнятті рішення про створення об'єднання результати голосування визнаються окремо для кожного багатоквартирного будинку. Рішення про створення об'єднання вважається прийнятим, якщо у кожному багатоквартирному будинку за нього набрано кількість голосів "за", встановлену частиною тринадцятю цієї статті.

Замовник будівництва, колишній балансоутримувач багатоквартирного будинку або особа, яка здійснювала управління багатоквартирним будинком або його обслуговування/утримання до створення об'єднання, протягом 30 календарних днів з дня направлення об'єднанням відповідного звернення забезпечує передачу такому об'єднанню:

одного комплексу проектної документації на будівництво та іншої технічної документації на багатоквартирний будинок згідно з переліком, визначеним центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері житлово-комунального господарства;

інформації та документів щодо діючих гарантійних зобов'язань стосовно будівельних робіт, виконаних під час будівництва та експлуатації багатоквартирного будинку, включаючи термін дії гарантійних зобов'язань, відомості про виконавця робіт, обсяг гарантійних зобов'язань тощо.

У разі відсутності документації на багатоквартирний будинок, визначеної частиною тридцять першою цієї статті, замовник будівництва, колишній балансоутримувач багатоквартирного будинку або особа, яка здійснювала управління багатоквартирним будинком або його обслуговування/утримання до створення об'єднання, протягом шести місяців з дня направлення об'єднанням відповідного звернення відновлює її за власний рахунок та передає об'єднанню.

Передбачені цією статтею електронні документи створюються з дотриманням законів України "Про електронні документи та електронний документообіг", "Про електронні довірчі послуги";

2) у статті 10:

частини третю і шосту викласти в такій редакції:

"Загальні збори скликаються та проводяться в порядку, передбаченому цим Законом для установчих зборів з урахуванням положень цієї статті. Ініціатором загальних зборів є правління об'єднання або ініціативна група, яка складається не менш як з трьох власників квартир або нежитлових приміщень";

"Рішення загальних зборів об'єднання доводяться до відома співвласників ініціатором загальних зборів у порядку, визначеному частиною двадцять шостою статті 6 цього Закону, або в іншому порядку, визначеному загальними зборами об'єднання";

частину дванадцятю виключити;

частини тринадцятю – шістнадцятю викласти в такій редакції:

"Статутом об'єднання може бути встановлено інший порядок визначення кількості голосів, що належать кожному співвласнику на загальних зборах, ніж передбачено частинами чотирнадцятю та п'ятнадцятю статті 6 цього Закону.

Рішення вважається прийнятим, якщо за нього проголосували співвласники, які разом мають більше половини загальної кількості голосів усіх співвласників (крім випадків, якщо законом та/або статутом об'єднання встановлена більша кількість голосів, необхідна для прийняття рішення). Статутом об'єднання може бути встановлена інша кількість голосів, необхідна

для прийняття рішення з окремих питань. Забороняється встановлювати у статуті об'єднання кількість голосів, необхідну для прийняття рішення, менше ніж 50 відсотків загальної кількості голосів усіх співвласників та більше ніж 75 відсотків загальної кількості голосів усіх співвласників (а для прийняття рішення з питань обрання органів управління об'єднання, зміни форми управління, встановлення та зміни розмірів внесків/платежів, затвердження кошторису – більше ніж 67 відсотків загальної кількості голосів усіх співвласників), крім випадків, передбачених цим Законом.

Рішення загальних зборів об'єднання про відключення будинку від мереж (систем) централізованого постачання комунальних послуг у порядку, встановленому законом, і визначення системи подальшого забезпечення будинку комунальними послугами вважаються прийнятими, якщо за них проголосували співвласники, які разом мають більше ніж 75 відсотків загальної кількості голосів усіх співвласників.

Якщо в результаті проведення загальних зборів для прийняття рішення не набрано кількості голосів "за" або "проти", встановленої частинами чотирнадцятю та п'ятнадцятю цієї статті, проводиться письмове опитування серед співвласників, які не голосували на загальних зборах";

3) абзац четвертий частини першої статті 14 викласти в такій редакції:

"знайомитися з протоколами установчих та загальних зборів (крім конфіденційної інформації про фізичних осіб), власними листками опитування, зведеною інформацією про результати голосування кожного із співвласників (крім конфіденційної інформації про фізичних осіб), а також за власний рахунок робити з них виписки і копії та отримувати їх копії в електронній формі";

4) частину першу статті 29 після абзацу сьомого доповнити двома новими абзацами такого змісту:

"умисній втраті чи втраті з необережності або знищенні оригіналів протоколів загальних зборів об'єднання, листків опитування, договорів та інших документів щодо діяльності об'єднання;

ненаданні співвласникам інформації, передбаченої цим Законом".

У зв'язку з цим абзац восьмий вважати абзацом десятим;

5) пункт 3¹ статті 30 викласти в такій редакції:

"3¹. Установити, що на період дії воєнного стану в Україні, зведеного Указом Президента України "Про введення воєнного стану в Україні" від 24 лютого 2022 року № 64/2022, затвердженим Законом України "Про затвердження Указу Президента України "Про введення воєнного стану в Україні" від 24 лютого 2022 року № 2102–ІХ, та протягом одного року з дня його припинення чи скасування на місцевості, що входить до переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії, затвердженого центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну

політику з питань тимчасово окупованих територій, правління об'єднання має право самостійно (без рішення або погодження загальних зборів об'єднання):

1) приймати рішення про реконструкцію та/або ремонт, у тому числі капітальний, багатоквартирного будинку, пошкодженого внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією, за рахунок коштів і майна об'єднання, отриманих для таких цілей як безпелатна безповоротна (у тому числі грантова) допомога від фізичних, юридичних осіб, територіальних громад, держави Україна, іноземних держав та міжнародних організацій. Така реконструкція та/або ремонт не повинні передбачати:

зміну функціонального призначення об'єкта або його складових частин, що є самостійними об'єктами нерухомого майна (квартира, вбудоване, прибудоване чи вбудовано-прибудоване житлове та нежитлове приміщення у будівлі, споруді, гаражний бокс, машиномісце, інше житлове або нежитлове приміщення);

зміну кількості поверхів об'єкта;

формування нових або зникнення існуючих складових частин будівлі, споруди, що є самостійними об'єктами нерухомого майна (квартира, вбудоване, прибудоване чи вбудовано-прибудоване житлове та нежитлове приміщення у будівлі, споруді, гаражний бокс, машиномісце, інше житлове або нежитлове приміщення);

2) укладати договори про отримання об'єднанням безоплатної безповоротної допомоги на реконструкцію та/або ремонт багатоквартирного будинку (квартир, нежитлових приміщень, спільного майна багатоквартирного будинку);

3) укладати договори, необхідні для виконання робіт, визначених підпунктом 1 цього пункту, за умови що загальна сума за такими договорами не перевищуватиме суми коштів та вартості майна, отриманих для таких цілей як безпелатна безповоротна (у тому числі грантова) допомога від фізичних, юридичних осіб, територіальних громад, держави Україна, іноземних держав та міжнародних організацій, та залишку коштів резервного фонду об'єднання.

Повноваження правління, передбачені цим пунктом, можуть бути достроково припинені за рішенням загальних зборів об'єднання";

6) у тексті Закону слова "загальні збори співвласників" в усіх відмінках замінити словами "загальні збори об'єднання" у відповідному відмінку.

2. У Законі України "Про особливості здійснення права власності у багатоквартирному будинку" (Відомості Верховної Ради України, 2015 р., № 29, ст. 262; 2016 р., № 29, ст. 536; 2017 р., № 18, ст. 222; 2018 р., № 1, ст. 1):

1) частину п'яту статті 5 викласти в такій редакції:

"5. Замовник будівництва, колишній балансоутримувач багатоквартирного будинку або особа, яка здійснювала управління багатоквартирним будинком або його обслуговування/утримання, протягом

30 календарних днів з дня направлення відповідного звернення особою, уповноваженою співвласниками багатоквартирного будинку, забезпечує передачу співвласникам в особі їх об'єднання або особі, уповноваженій співвласниками у передбаченому цим Законом порядку:

одного комплексу проектної документації на будівництво та іншої технічної документації на багатоквартирний будинок згідно з переліком, визначеним центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері житлово-комунального господарства;

інформації та документів щодо діючих гарантійних зобов'язань стосовно будівельних робіт, виконаних під час будівництва та експлуатації багатоквартирного будинку, включаючи термін дії гарантійних зобов'язань, відомості про виконавця робіт, обсяг гарантійних зобов'язань тощо.

У разі відсутності документації на багатоквартирний будинок, визначеної абзацами другим і третім цієї частини, замовник будівництва, колишній балансоутримувач багатоквартирного будинку або особа, яка здійснювала управління багатоквартирним будинком або його обслуговування/утримання, протягом шести місяців з дня направлення відповідного звернення особою, уповноваженою співвласниками багатоквартирного будинку, відновлює її за власний рахунок та передає особам, визначеним абзацом першим цієї частини";

2) пункт 5 частини першої статті 6 викласти в такій редакції:

"5) знайомитися з протоколами зборів співвласників (крім конфіденційної інформації про фізичних осіб), власними листками опитування, зведеною інформацією про результати голосування кожного із співвласників (крім конфіденційної інформації про фізичних осіб), а також за власний рахунок робити з них виписки і копії та отримувати їх копії в електронній формі";

3) статтю 10 викласти в такій редакції:

"Стаття 10. Прийняття рішень щодо управління багатоквартирним будинком зборами співвласників

1. Співвласники приймають рішення щодо управління багатоквартирним будинком на зборах у порядку, передбаченому цією статтею. Якщо у багатоквартирному будинку в установленому законом порядку утворено об'єднання співвласників, проведення зборів та прийняття відповідних рішень здійснюються згідно із законом, що регулює діяльність об'єднань співвласників багатоквартирних будинків.

2. До повноважень зборів співвласників належить прийняття рішень з усіх питань управління багатоквартирним будинком, у тому числі про:

1) розпорядження спільним майном багатоквартирного будинку, встановлення, зміну та скасування обмежень щодо користування ним;

2) визначення управителя та його відкликання, затвердження та зміну умов договору з управителем;

3) обрання уповноваженої особи (осіб) співвласників під час укладання, внесення змін та розірвання договору з управителем, здійснення контролю за його виконанням;

4) визначення повноважень управителя щодо управління багатоквартирним будинком;

5) проведення поточного і капітального ремонтів, реконструкції, реставрації спільного майна багатоквартирного будинку та визначення підрядників для виконання таких робіт;

6) визначення дати та місця проведення наступних зборів співвласників;

7) визначення переліку та розміру витрат на управління багатоквартирним будинком;

8) відключення будинку від мереж (систем) централізованого постачання комунальних послуг у порядку, встановленому законом, і визначення системи подальшого забезпечення будинку комунальними послугами, за умови дотримання вимог законодавства про охорону навколишнього природного середовища;

9) вибір моделі організації договірних відносин з виконавцем комунальної послуги (укладення індивідуального та/або колективного договору про надання комунальної послуги).

3. Ініціатором зборів співвласників є ініціативна група, яка складається не менш як із трьох власників квартир або нежитлових приміщень, або управителя, обраний відповідно до цього Закону.

4. Збори співвласників у прийнятих в експлуатацію новозбудованих багатоквартирних будинках можуть бути проведені після державної реєстрації права власності на квартири та нежитлові приміщення, загальна площа яких становить більше половини загальної площі всіх квартир та нежитлових приміщень у такому будинку.

5. Збори співвласників приймають рішення з питань порядку денного з можливістю їх обговорення.

6. За технічної можливості може бути організовано участь у зборах співвласників окремих співвласників (їх представників) (за їхнім бажанням) дистанційно з використанням технічних засобів електронних комунікацій у режимі відеоконференції. Голосування таких співвласників (їх представників), крім голосування за обрання голови зборів, здійснюється шляхом заповнення ними листків опитування.

7. Повідомлення про проведення зборів співвласників направляється ініціатором зборів співвласників не пізніше ніж за 10 календарних днів до дня проведення зборів. Повідомлення в письмовій формі надається кожному співвласнику під власноручний підпис або надсилається рекомендованим листом на адресу квартири або нежитлового приміщення, що належить співвласнику в цьому багатоквартирному будинку. За складеною у довільній формі письмовою заявою (у тому числі у формі електронного документа) співвласника до ініціатора зборів співвласників, отриманою не пізніше ніж за 15 календарних днів до дня проведення зборів співвласників, повідомлення про проведення зборів співвласників надсилається такому співвласнику на іншу поштову адресу або на адресу електронної пошти чи з використанням інших технічних засобів електронних комунікацій, зазначених у такій заяві.

8. У повідомленні про проведення зборів співвласників повинна міститися інформація про:

1) ініціатора зборів співвласників;

2) дату, час та місце проведення зборів співвласників;

3) порядок денний зборів співвласників;

4) наявність/відсутність технічної можливості для участі співвласників у зборах співвласників дистанційно в режимі відеоконференції із зазначенням інформації щодо підключення до неї.

До повідомлення про проведення зборів співвласників можуть додаватися додаткові матеріали або інформація, що розглядатимуться на зборах.

9. Дата, час та місце проведення зборів співвласників обираються зручними для більшості можливих учасників зборів.

10. Збори співвласників веде голова зборів. Рішення про обрання голови зборів приймається більшістю голосів присутніх співвласників (їх представників), крім тих, які беруть участь у зборах дистанційно з використанням технічних засобів електронних комунікацій у режимі відеоконференції. При прийнятті такого рішення кожний присутній співвласник (його представник) має один голос незалежно від кількості та площі квартир або нежитлових приміщень, що перебувають у його власності.

11. Кожний співвласник (його представник) під час голосування має кількість голосів, пропорційну до частки належної співвласнику площі квартири або нежитлового приміщення у загальній площі всіх квартир та нежитлових приміщень, розташованих у багатоквартирному будинку, крім випадків, визначених частинами десятою та чотирнадцятю цієї статті.

Якщо квартира або нежитлове приміщення належить співвласникам на праві спільної часткової власності, належна кожному співвласнику площа квартири або нежитлового приміщення визначається відповідно до його частки у праві спільної часткової власності.

Якщо квартира або нежитлове приміщення належить співвласникам на праві спільної сумісної власності, для цілей цього Закону такі співвласники вважаються власниками рівних часток.

12. Рішення приймається шляхом поіменного голосування.

13. Рішення вважається прийнятим зборами співвласників, якщо за нього проголосували власники квартир та нежитлових приміщень, площа яких разом перевищує 50 відсотків загальної площі всіх квартир та нежитлових приміщень багатоквартирного будинку, крім рішень, визначених абзацами другим – сьомим цієї частини.

Рішення вважаються прийнятими зборами співвласників, якщо за них проголосували власники квартир та нежитлових приміщень, площа яких разом перевищує 75 відсотків загальної площі всіх квартир та нежитлових приміщень багатоквартирного будинку, з питань, зазначених:

1) у пункті 1 частини другої цієї статті, – у частині правочинів, що підлягають державній реєстрації відповідно до закону;

2) у пункті 5 частини другої цієї статті, – у частині проведення реконструкції, реставрації, капітального ремонту спільного майна багатоквартирного будинку, пов'язаних з:

відселенням осіб, які проживають у багатоквартирному будинку (крім випадків, якщо таке відселення необхідне для проведення робіт з ліквідації наслідків аварій, пожеж, збройної агресії та інших надзвичайних ситуацій);

формуванням нових або зникненням існуючих складових частин будівлі, споруди, що є самостійними об'єктами нерухомого майна (квартира, вбудоване, прибудоване чи вбудовано-прибудоване житлове та нежитлове приміщення у будівлі, споруді, гаражний бокс, машиномісце, інше житлове або нежитлове приміщення);

3) у пункті 8 частини другої цієї статті.

14. Якщо одна особа є власником квартир (квартири) та/або нежитлових приміщень, загальна площа яких становить 50 або більше відсотків загальної площі всіх квартир та нежитлових приміщень багатоквартирного будинку, рішення вважається прийнятим зборами співвласників, якщо за нього проголосували більш як 50 відсотків загальної кількості співвласників, крім рішень, визначених абзацами другим – сьомим цієї частини.

Рішення вважається прийнятим зборами співвласників, якщо за нього проголосували більш як 75 відсотків загальної кількості всіх співвласників, з питань, зазначених:

1) у пункті 1 частини другої цієї статті, – у частині правочинів, що підлягають державній реєстрації відповідно до закону;

2) у пункті 5 частини другої цієї статті, – у частині проведення реконструкції, реставрації, капітального ремонту спільного майна багатоквартирного будинку, пов'язаних з:

відселенням осіб, які проживають у багатоквартирному будинку (крім випадків, якщо таке відселення необхідне для проведення робіт з ліквідації наслідків аварій, пожеж, збройної агресії та інших надзвичайних ситуацій);

формуванням нових або зникненням існуючих складових частин будівлі, споруди, що є самостійними об'єктами нерухомого майна (квартира, вбудоване, прибудоване чи вбудовано-прибудоване житлове та нежитлове приміщення у будівлі, споруді, гаражний бокс, машиномісце, інше житлове або нежитлове приміщення);

3) у пункті 8 частини другої цієї статті.

15. Рішення зборів співвласників оформлюється протоколом, який повинен містити відомості про:

1) ініціатора зборів співвласників;

2) дату, час, місце проведення зборів співвласників (у тому числі інформацію про технічні засоби електронних комунікацій, з використанням яких співвласники брали участь у установчих зборах дистанційно в режимі відеоконференції);

3) загальну кількість співвласників багатоквартирного будинку;

4) загальну площу квартир та нежитлових приміщень у багатоквартирному будинку;

5) кожного співвласника (його представника), який взяв участь у зборах співвласників, у тому числі дистанційно з використанням технічних засобів електронних комунікацій у режимі відеоконференції, або письмовому опитуванні, а саме:

прізвище, ім'я, по батькові співвласника та його представника (у разі представництва особи);

номер квартири або нежитлового приміщення;

загальна площа квартири або нежитлового приміщення;

документ, що надає повноваження на голосування від імені співвласника (для представника);

6) обраного голову зборів співвласників;

7) порядок денний зборів співвласників;

8) підсумки голосування щодо кожного питання порядку денного зборів співвласників.

Протокол зборів співвласників підписує голова зборів співвласників.

16. Якщо в результаті проведення зборів співвласників для прийняття рішення не набрано кількості голосів "за" або "проти", встановленої частинами тринадцятою та чотирнадцятою цієї статті, проводиться письмове опитування співвласників, які не голосували на зборах співвласників. Письмове опитування співвласників проводиться протягом не більше ніж 45 календарних днів з дня проведення зборів співвласників. Якщо протягом зазначеного строку необхідну кількість голосів "за" не набрано, рішення вважається неприйнятним.

17. Письмове опитування проводиться ініціатором зборів співвласників та/або іншими співвласниками (за їхньою згодою), визначеними ініціатором зборів співвласників.

Письмове опитування може проводитися щодо одного або декількох питань одночасно.

18. Письмове опитування проводиться у письмовій та/або в електронній формі шляхом заповнення співвласниками листків опитування.

19. Кожний співвласник (його представник), який взяв участь у голосуванні під час проведення зборів співвласників або письмового опитування, заповнює листок опитування та підписує його власноруч або шляхом накладення електронного підпису, що базується на кваліфікованому сертифікаті електронного підпису, із зазначенням результату голосування ("за" або "проти").

20. Листки опитування, створені у паперовій формі, пронумеровуються, прощунуються та зберігаються уповноваженою співвласниками особою.

Листки опитування, створені у формі електронних документів та підписані шляхом накладення електронного підпису, що базується на кваліфікованому сертифікаті електронного підпису, зберігаються уповноваженою співвласниками особою на електронному носії інформації у форматі, що дає змогу перевірити їх цілісність та дату носії.

21. Листки опитування з питань розпорядження спільним майном багатоквартирного будинку є невід'ємною частиною протоколу зборів співвласників.

22. Листок опитування повинен містити такі відомості:

- 1) дата опитування;
- 2) прізвище, ім'я, по батькові співвласника;
- 3) номер квартири або нежитлового приміщення;
- 4) загальна площа квартири або нежитлового приміщення;
- 5) документ, що підтверджує право власності співвласника на квартиру чи нежитлове приміщення, або відомості, які містяться у Державному реєстрі

речових прав на нерухоме майно, про реєстрацію права власності співвласника на квартиру чи нежитлове приміщення;

6) документ, що надає повноваження на голосування від імені співвласника (для представника);

7) питання до співвласника – пропозиція у вигляді резолюції, щодо якої учаснику опитування пропонується відповісти "за" або "проти". Питання повинно бути чітко і зрозуміло сформульоване, що не допускає різних тлумачень;

8) відповідь співвласника "за" або "проти" щодо кожного питання окремо;

9) власноручний або електронний підпис, що базується на кваліфікованому сертифікаті електронного підпису, співвласника та особи, яка провела опитування.

23. Голосування представником співвласника здійснюється в порядку представництва згідно з вимогами цивільного законодавства.

24. Примушення співвласників (їх представників) до голосування за або проти прийняття відповідного рішення чи надання їм будь-якої винагороди при проведенні голосування під час зборів співвласників або письмового опитування співвласників забороняється.

25. При підрахунку голосів враховуються голоси, подані співвласниками (їх представниками), у тому числі співвласниками (їх представниками), які взяли участь у зборах співвласників дистанційно з використанням технічних засобів електронних комунікацій у режимі відеоконференції, під час проведення зборів співвласників та письмового опитування.

Кожний співвласник (його представник) може проголосувати з одного питання лише один раз.

26. Протокол зборів співвласників з питань, зазначених у пунктах 2 і 3 частини другої цієї статті, складається не менш як у двох примірниках, один з яких зберігається в управителя, а другий передається на зберігання до виконавчого комітету сільської, селищної, міської ради за місцем розташування багатоквартирного будинку, який розміщує резолютивну частину рішення, прийнятого зборами співвласників, на своєму офіційному веб-сайті.

Порядок зберігання виконавчими комітетами сільських, селищних, міських рад протоколів зборів співвласників та розміщення ними на офіційному веб-сайті інформації про рішення, прийняті такими зборами, встановлюється Кабінетом Міністрів України.

27. Повідомлення про прийняті зборами співвласників рішення із зазначенням результатів голосування з кожного питання не пізніше 15 календарних днів з дня проведення зборів співвласників або завершення строку, встановленого для проведення письмового опитування (у разі його

проведення), надаються в письмовій формі кожному співвласнику під власноручний підпис або надсилаються рекомендованим листом на адресу квартири або нежитлового приміщення, що належить співвласнику в цьому багатоквартирному будинку. За складеною у довільній формі письмовою заявою (у тому числі у формі електронного документа) співвласника повідомлення про прийняті зборами співвласників рішення надсилаються йому на адресу електронної пошти чи з використанням інших технічних засобів електронних комунікацій за контактними даними, зазначеними у заяві. У такому разі надання такому співвласнику або надсилання йому рекомендованим листом повідомлення про прийняті зборами співвласників рішення не вимагається.

28. Рішення зборів співвласників є обов'язковими для всіх співвласників, включаючи тих, які після прийняття таких рішень набули право власності на квартиру чи нежитлове приміщення.

29. За рішенням зборів співвласників повноваження щодо прийняття рішень стосовно спільного майна, яким користується лише певна група співвласників (власники квартир та нежитлових приміщень, розташованих в одному під'їзді або секції багатоквартирного будинку, тощо), за умови що при цьому не порушуються права інших співвласників, можуть бути передані цій групі співвласників (крім рішень щодо вчинення правочинів стосовно розпорядження спільним майном, які підлягають нотаріальному посвідченню та/або державній реєстрації). Рішення щодо спільного майна приймаються зборами такої групи співвласників та доводяться до її відома у порядку, передбаченому цією статтею. Рішення зборів групи співвласників є обов'язковими для такої групи співвласників та виконуються за її рахунок. Рішення зборів групи співвласників у письмовій формі доводяться до відома управителя не пізніше 15 календарних днів з дня проведення зборів групи співвласників або завершення строку, встановленого для проведення письмового опитування (у разі його проведення), а до відома інших співвласників – у спосіб, визначений зборами співвласників у рішенні щодо передачі таких повноважень.

Рішення вважається прийнятими, якщо за нього проголосували власники квартир та нежитлових приміщень, площа яких разом перевищує 75 відсотків загальної площі всіх квартир та нежитлових приміщень відповідної групи (під'їзду, секції багатоквартирного будинку тощо). Якщо одна особа є власником квартир (квартири) та/або нежитлових приміщень, загальна площа яких становить 50 або більше відсотків загальної площі всіх квартир та нежитлових приміщень відповідної групи (під'їзду, секції багатоквартирного будинку тощо), рішення вважається прийнятими, якщо за нього проголосувало більш як 75 відсотків загальної кількості власників усіх квартир та нежитлових приміщень відповідної групи (під'їзду, секції багатоквартирного будинку тощо).

30. Передбачені цією статтею електронні документи створюються з дотриманням законів України "Про електронні документи та електронний документообіг", "Про електронні довірчі послуги";

4) абзац другої частини п'ятої статті 11 викласти в такій редакції:

"Управитель протягом одного місяця з дня підписання з ним договору про надання послуг з управління багатоквартирним будинком (змін до нього) зобов'язаний надати під власноручний підпис або надіслати рекомендованим листом кожному співвласнику примірник такого договору (змін до нього), завірений підписом управителя. За складеною у довільній формі письмовою заявою (у тому числі у формі електронного документа) співвласника примірник договору в електронній формі надсилається йому на адресу електронної пошти чи з використанням інших технічних засобів електронних комунікацій за контактними даними, зазначеними у заяві. У такому разі надання такому співвласнику або надсилання йому рекомендованим листом примірника договору не вимагається";

5) статтю 13 доповнити пунктом 5¹ такого змісту:

"5¹. Установити, що на період дії воєнного стану в Україні, введеного Указом Президента України "Про введення воєнного стану в Україні" від 24 лютого 2022 року № 64/2022, затвердженим Законом України "Про затвердження Указу Президента України "Про введення воєнного стану в Україні" від 24 лютого 2022 року № 2102-ІХ, та протягом одного року з дня його припинення або скасування на місцевості, що входить до переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові дії, затвердженого центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику з питань тимчасово окупованих територій, управитель має право самостійно (без рішення або погодження зборів співвласників):

- 1) приймати рішення про реконструкцію та/або ремонт, у тому числі капітальний, багатоквартирного будинку, пошкодженого внаслідок бойових дій, терористичних актів, диверсій, спричинених збройною агресією, за рахунок коштів і майна співвласників, отриманих для таких цілей як безоплатна безповоротна (у тому числі грантова) допомога від фізичних, юридичних осіб, територіальних громад, держави України, іноземних держав та міжнародних організацій. Така реконструкція та/або ремонт не повинні передбачати:

зміну функціонального призначення об'єкта або його складових частин, що є самостійними об'єктами нерухомого майна (квартира, вбудоване, прибудоване чи вбудовано-прибудоване житлове та нежитлове приміщення у будівлі, споруді, гаражний бокс, машинномісце, інше житлове або нежитлове приміщення);

зміну кількості поверхів об'єкта;

формування нових або зникнення існуючих складових частин будівлі, споруди, що є самостійними об'єктами нерухомого майна (квартира,

вбудоване, прибудоване чи вбудовано-прибудоване житлове та нежитлове приміщення у будівлі, споруді, гаражний бокс, машинномісце, інше житлове або нежитлове приміщення);

2) укладати договори про отримання безоплатної безповоротної допомоги на реконструкцію та/або ремонт багатоквартирного будинку (квартир, нежитлових приміщень, спільного майна багатоквартирного будинку);

3) укладати договори, необхідні для виконання робіт, визначених підпунктом 1 цього пункту, за умови що загальна сума за такими договорами не перевищуватиме суми коштів та вартості майна, отриманих для таких цілей як безоплатна безповоротна (у тому числі грантова) допомога від фізичних, юридичних осіб, територіальних громад, держави України, іноземних держав та міжнародних організацій.

Кошти безоплатної безповоротної допомоги на реконструкцію та/або ремонт багатоквартирного будинку управитель зобов'язаний за кожним багатоквартирним будинком, що перебуває в його управлінні, зарахувати на окремий банківський рахунок, відкритий відповідно до частини третьої статті 18 Закону України "Про житлово-комунальні послуги". Такі кошти є власністю співвласників багатоквартирного будинку та використовуються виключно за цільовим призначенням.

Управитель не має права стягувати із співвласників додаткові кошти на реконструкцію та/або ремонт багатоквартирного будинку (квартир, нежитлових приміщень, спільного майна багатоквартирного будинку), якщо співвласники в установленому цим Законом порядку не приймали рішення про відповідні роботи (заходи) та витрати і джерела їх фінансування.

Повноваження управителя, передбачені цим пунктом, можуть бути достроково припинені за рішенням зборів співвласників".

II. Прикінцеві та перехідні положення

1. Цей Закон набирає чинності через три місяці з дня його опублікування, крім підпункту 5 пункту 1 та підпункту 5 пункту 2 розділу I цього Закону, які набирають чинності з дня, наступного за днем опублікування цього Закону.

2. Об'єднанням співвласників багатоквартирних будинків та асоціаціям об'єднань співвласників багатоквартирних будинків, статuti яких затверджені до набрання чинності цим Законом, забезпечити приведення таких статутів у відповідність із цим Законом протягом трьох років з дня припинення чи скасування воєнного стану в Україні, введеного Указом Президента України "Про введення воєнного стану в Україні" від 24 лютого 2022 року № 64/2022, затвердженим Законом України "Про затвердження Указу Президента України "Про введення воєнного стану в Україні" від 24 лютого 2022 року № 2102-ІХ.

Протягом трьох років з дня припинення чи скасування воєнного стану в Україні, введеного Указом Президента України "Про введення воєнного стану в Україні" від 24 лютого 2022 року № 64/2022, затвердженим Законом України "Про затвердження Указу Президента України "Про введення воєнного стану в Україні" від 24 лютого 2022 року № 2102-ІХ, положення статутів об'єднань співвласників багатоквартирних будинків, асоціацій об'єднань співвласників багатоквартирних будинків є чинними в частині, що відповідає законодавству на день набрання чинності цим Законом.

Абзац другої пункту не застосовується після внесення змін до статутів об'єднань співвласників багатоквартирних будинків, асоціацій об'єднань співвласників багатоквартирних будинків.

3. Кабінету Міністрів України протягом трьох місяців з дня опублікування цього Закону:

привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом; забезпечити прийняття нормативно-правових актів, необхідних для реалізації цього Закону;

забезпечити перегляд і приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.

Президент України
м. Київ
14 липня 2023 року
№ 3270-ІХ



В. ЗЕЛЕНСЬКИЙ

ГОЛОС УКРАЇНИ № 159 (8176)

ЧЕТВЕР, 10 СЕРПНЯ 2023

Втрачене посвідчення учасника бойових дій серія АБ № 578995, видане Міністерством внутрішніх справ України від 12.05.2016 на ім'я **Коренев Євген Анатолійович**, вважати недійсним.

Втрачений Додаток до диплому спеціаліста номер КВ 14881000 від 25 травня 2001 ім'я **Селюк Юлія Анатоліївна**, виданий Київським національним університетом імені Тараса Шевченка, прошу вважати його недійсним.

ОГОЛОШЕННЯ ПРО КОНКУРС

Державна Установа "Інститут травматології та ортопедії НАМН України" оголошує конкурс на заміщення вакантної посади:

- провідного наукового співробітника відділу кістково-гнійної хірургії
- 0,5 штатної одиниці;
- провідного наукового співробітника відділу патології стопи та складного протезування - 0,5 штатної одиниці;
- старшого наукового співробітника відділу хірургії хребта зі спінальним (нейрохірургічним) центром - 0,5 штатної одиниці;
- старшого наукового співробітника відділу реконструктивної ортопедії та травматології дитячого і юнацького віку - 0,5 штатної одиниці;
- молодшого наукового співробітника науково-практичного відділу тканинної та клітинної терапії - 0,25 штатної одиниці;
- молодшого наукового співробітника лабораторії нейроортопедії та проблем болю - 1,0 штатна одиниця;
- молодшого наукового співробітника науково-організаційного методичного відділу - 0,75 штатної одиниці;
- молодшого наукового співробітника науково-організаційного методичного відділу - 0,75 штатної одиниці.

Термін подання документів: - 1 місяць з дня оголошення конкурсу.

Документи подаються за адресою: 01054, м. Київ - 601 вул. Бульварно-Кудрявська, 27
Ученому секретарю
тел. для довідок: 486-26-18

Директор Інституту

Юрій ПОЛЯЧЕНКО

ОГОЛОШЕННЯ

Втрачене посвідчення учасника бойових дій серія УБД № 144211, видане Управлінням МВС України на Донецькій залізниці від 05.11.2015 на ім'я **Іщук Анни Олександрівни**, вважати недійсним.

Втрачене посвідчення учасника бойових дій серія УБД №230594 видане Управлінням персоналу штабу військової частини А2393 25.11.2020 р. на ім'я **Пасеки Єлизавети Сергіївни**, вважати недійсним.

Втрачене свідоцтво про право власності на житло №5831 від 21 листопада 2001 року видане Відділом приватизації державного житлофонду Ватутинської районної Ради на ім'я **Третьякова Г.В., Третьяков І.В., Батюра Л.А., Кушко А.І.**, вважати недійсним.

У зв'язку з бойовими діями **втрачений диплом молодшого спеціаліста Е21 № 044513** виданий відокремленим структурним підрозділом "Северодонецький політехнічний фаховий коледж Східноукраїнського національного університету імені Володимира Даля" на ім'я **Давидова Артема Сергійовича**, вважати недійсним.

Приватний нотаріус Київського міського нотаріального округу Кондратенко О.В. повідомляє про відкриття спадщини після смерті **КАЛЬЧУКА СЕРГІЯ ВІКТОРОВИЧА, 18 лютого 1988 року народження**, який помер **19 липня 2023 року**. Спадкоємцям **КАЛЬЧУКА СЕРГІЯ ВІКТОРОВИЧА** необхідно з'явитися до нотаріальної контори за адресою: місто Київ, вулиця Лук'яненка Левка, 18, тел. (044) 418-27-19.

Приватний нотаріус Запорізького міського нотаріального округу Запорізької області Чернявський В.В. викликає спадкоємців померлої 20 квітня 2023 року **МАГАЗІНЕР НІНИ МИХАЙЛІВНИ**, 05 травня 1932 року народження. Звертатись до 20 жовтня 2023 року за адресою: м. Запоріжжя, пр.Ювілейний, буд. 20, кв. 36, тел. (096) 056 56 02.

У зв'язку із заведенням приватним нотаріусом Київського міського нотаріального округу Скоробогатком О.В., спадкової справи після смерті 26 червня 2013 року **ЮРЬЄВОЇ ЄВДОКІЇ СТЕПАНІВНИ**, 12 березня 1927 року народження, яка постійно проживала та була зареєстрована за адресою: Донецька область, місто Маріуполь, вулиця Володимирська, будинок 47/21, квартира 10, прошу протягом одного місяця з'явитися спадкоємців до нотаріальної контори приватного нотаріуса за адресою: 01054, м. Київ, вул. Тургенівська, 48, кв. 1 або зателефонувати за телефоном: (068) 662-52-14.



Сьогодні в Україні хмарно з проясненнями, без опадів. Дощі прогнозують тільки у західних і південно-східних областях. Температура повітря вдень 24—26 градусів тепла, на півдні та сході — до 30. Вночі — 12—14 з позначкою плюс, на півдні — до 20. Вітер північно-східний, 5—10 м/с

■ **1737.** Народився Антон Лосенко — український живописець, педагог і культурний діяч. ■ **1907.** Померла Марко Вовчок — українська письменниця. ■ **1925.** Помер Микола Трінклер — український хірург, вчений та педагог, професор Харківського медичного інституту. ■ **1941.** Народився Роман Лубківський — український письменник, державний і громадський діяч, дипломат. ■ **1993.** Помер Володимир Веклич — український вчений, винахідник тролейбусного поїзда. ■ **1995.** На чемпіонаті світу в Гетеборзі (Швеція) українська спортсменка Інесса Кравець встановила світовий рекорд у потрійному стрибку — 15 м 50 см, який і досі не перевершено.

СПОРТ

Українці Брудін і Чернуха — чемпіони Європи!

Легка атлетика. Єрусалим (Ізраїль). Чемпіонат Європи (U-20). 7—10 серпня.

Метання диска. 1. Михайло Брудін (Україна) — 66,58; 2. Ян Свотіл (Чехія) — 59,93; 3. Яннік Ролвінк (Нідерланди) — 59,86...

18-річний донецьчанин Михайло Брудін виграв «золото» й оновив особистий і рекорд сезону серед молоді.

Ще одну золоту медаль в Єрусалимі у потрійному стрибку здобула українка Олександра Чернуха — 13,63. «Срібло» і «бронзу» виграли представниці Сербії — Теодора Боберич (13,50) і Олександрія Митрович (13,40).

Відомі наші суперники у відборі на Євробаскет-2025

Баскетбол. Чоловіча національна збірна України за підсумками жеребкування, яке відбулося у Мюнхені, потрапила в групу А кваліфікації на чемпіонат Європи 2025 року.

До фінального турніру Євро вийдуть по три найкращі команди з квартету. Календар матчів відбору ФІБА визначить незабаром.

А. Словенія, Україна, Ізраїль, Португалія.

В. Італія, Туреччина, Угорщина, Ісландія.

С. Іспанія, Латвія, Бельгія, Словаччина.

Д. Німеччина, Чорногорія, Болгарія, Швеція.

Е. Франція, Хорватія, Боснія і Герцеговина, Кіпр.

Ф. Греція, Чехія, Нідерланди, Велика Британія.

Г. Сербія, Фінляндія, Грузія, Данія.

Н. Литва, Польща, Естонія, Північна Македонія.

Кваліфікація на чемпіонат Європи відбудеться під час трьох «вікон»: 19—27 лютого 2024 року, 18—26 листопада 2024 року та 17—25 лютого 2025 року. Кожна збірна проведе по дві зустрічі в кожному «вікні».

«Дніпро-1» і «Динамо» зіграють у єврокубках

Футбол. Сьогодні, 10 серпня, «Дніпро-1» проведе перший матч третього раунду Ліги Європи. У Празі (Чехія) дніпряни зіграють зі «Славєю». Початок — о 20:00. Трансляція — УНІАН.

Динамівці сьогодні розпочнуть євросезон. У Салоніках (Греція) кияни проведуть перший матч третього раунду кваліфікації Ліги конференцій проти клубу «Аріс». Початок — о 21:15. Трансляція — «2+2».

До матчів готові: воротарі — Буцан, Нецшерет, Моргун; оборонці — Вівчаренко, Попов, Малиш, Тимчик, Дячук, Сирота, Біловар, Дубінчак; півоборонці — Сидорчук, Бражко, Ярмоленко, Шепелєв, Перріс, Шапаренко, Леднев, Андрієвський, Караваєв, Кабаєв, Буяльський, Діалло, Царенко, Волошин, Рамадані; нападники — Ванат, Беніто.

Ібрагім Дабо — у заявці «Шахтаря»

18-річний сенегальський півоборонець із французьким паспортом Ібрагім Дабо офіційно став футболістом «Шахтаря».

Незважаючи на те, що донецький клуб не випускає із цього приводу жодних комюніке, ім'я та прізвище молодого легіонера значаться у заявці «Шахтаря» на сезон на офіційному сайті української Прем'єр-ліги.

Дабо заявлений «гірниками» за списком Б, який дозволяє реєструвати молодих футболістів, народжених 2002 року або пізніше.

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Наші наступають та нівелюють усі спроби ворога просунутися вперед

ФРОНТ

Понад 40 тисяч квадратних кілометрів української землі звільнили від російських окупантів від початку великої війни (з 24.02.2022) наші Сили оборони. Ця територія більша, ніж Молдова, трохи менша, ніж два Ізраїлі, і в 15 разів більша за Москву, повідомляє Центр стратегічних комунікацій ЗСУ.

А за даними Генштабу на 9.08, Сили оборони продовжують ведення наступальної операції на Бахмутському, Мелітопольському, Бердянському напрямках та мали частковий успіх у напрямку трьох населених пунктів Запорізької і Донецької областей. Ворог зазнає значних втрат в особовому складі, озброєнні та техніці, однак продовжує чинити потужний опір, здійснює переміщення підрозділів та військ, активно застосовує свої резерви.

За словами командувача Сухопутних військ ЗСУ генерал-полковника Олександра Сирського, головним для свого наступу російські загарбники обрали Куп'янський напрямок. Туди рашисти кинули угруповання з восьми штурмових загонів «штурм-З», аби прорвати нашу оборону. Тривають інтенсивні бої — деякі позиції по кілька разів переходять з рук у руки.

Одночасно противник тисне з району Новоселівського, щоб вдарити у фланг ЗСУ та оточити частину підрозділів бригади, яка тримає там оборону. «Наші бійці мужньо тримають оборону, нівелюючи всі спроби противника просунутися вперед», — наголосив командувач.

Напередодні Сирський побував на цьому напрямку оборони й обговорив з командирами подальші дії росіян та варіанти їх стримування. Тим часом місцева влада закликала жителів Куп'янського району Харківської області евакуюватися через збільшення інтенсивності та хаотичності російських обстрілів, «поки наші хлопці та дівчата із ЗСУ виконують свою роботу». Про це поінформував перший заступник голови Куп'янської РВА Андрій Канашевич. Він зазначив: інформацію щодо евакуації можна отримати в органах місцевої влади.

Аналізуючи морську складову російсько-української війни, британська розвідка дійшла висновку: роль морських дронів зростає й Україна може використати їх проти найслабших точок у логістиці росіян морським шляхом. Аналітики спиралися на події початку серпня, коли у Чорному морі було пошкоджено

російський танкер «Сиг» та бойовий десантний корабель «оленегорський горняк», здійснено атаку на торговельне судно «спарта IV», яке Москва тривалий час використовує для перебезпечення пального та вантажів військового призначення між росією та Сирією.

Вчора сталася чергова потужна «бавовна»

на загорському оптико-механічному заводі під Москвою. Цей завод входить до структури «ростеха» та займається виготовленням і розробкою оптичних приладів, зокрема й військового призначення. Спостерегачі припускають, що підприємство вийшло з ладу на досить тривалий час...

Ольга ВІТЕР.

МАЛЮНОК ДНЯ



Троянський жеребчик.

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

Моточовен для «Любарта»

Луцький міський голова Ігор Поліщук передав військовослужбовцям окремого загону Сил спеціальних операцій «Любарт» багатомісний моторний човен.

Його придбано за місяць. У попередній місяць за ці кошти працівників Луцької переважно купували

для воїнів ЗСУ автомобілі і прилади зв'язку.

— Непросто було знайти цей моторний човен, оскільки після підриву дамби Каховської ГЕС дуже багато

плавзасобів по всій Україні викупили і відправили на Херсонщину. Але ми знайшли човен і до нього хороший японський мотор Suzuki на 40 кінських сил, щоб можна було швидко рухатися водою. Придбали також необхідні додаткові запчастини, розідали матеріали і передали нашим військовослужбовцям, які повезуть їх у зону бойових дій, — зазначив Ігор Поліщук.

Зараз загін «Любарт» виконує бойові завдання у Херсонській області. Моторний човен допомагатиме воїнам бути мобільнішими при подоланні водних рубежів у пониззі Дніпра.

Микола ЯКИМЕНКО, Луцьк.

Фото з сайту Луцької міської ради.

У селах дозволили створювати мобільні аптеки

Кабмін дозволив ліцензіатам з роздрібною торгівлею ліками утворювати мобільні аптечні пункти. Вони зможуть функціонувати в сільській місцевості, де немає аптечних пунктів, і на прифронтових територіях.

«Це рішення Кабміну дасть змогу поліпшити доступ людей до необхідних ліків. Наразі у сільській місцевості на Рівненщині працює 105 аптечних закладів. Але є села, які не мають таких пунктів», — прокоментував керівник Державної служби з лікарських засобів та контролю за наркотиками у Рівненській області Сергій Лебедь.

Тетяна ПАНАСЮК, Рівне.



Засновник — Верховна Рада України
Свідчення про реєстрацію періодичного
друкованого видання — КВ № 1
від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень
(крім неділі і понеділка).
Передплатні індекси та передплатна ціна
на 2023 рік

Для фізичних осіб:
40224 — 45 грн. на місяць
(5-разовий: вівторок — субота);
08775 — 40 грн. на місяць
(3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).
Для підприємств і організацій:
60955 — 80 грн. на місяць
(5-разовий: вівторок — субота).
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Друк:
ТОВ «Мега-Поліграф»,
04073 м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14,
тел. (044) 581-68-15
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 90530
Видавець —
Державне підприємство
«Редакція газети «Голос України».
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47,
вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:
для довідки — 503-68-73;
відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

Над номером працювали: Анна ЛУКАНСЬКА, Алла ДОДАТКО.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
► Рукописів не повертаємо.
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.

Платні матеріали.

